

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. augusztus 24.

bb. 1. tanév-előkészítő értekezletek - javítóvizsgák - vakáció-
végi menetrend

1/szó/tm/rj hi la

1973. augusztus 24.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

bár az általános és középiskolások még élvezik a vakációt,
az iskolákban már országsszerte készülődnek az új tanév megnyitá-
sára.

az igazgatók döntése alapján augusztus utolsó napjaiban lesz-
nek a tanév-előkészítő értekezletek, amelyeken a pedagógusok meg-
tárgyalják az új tanév feladatait, tennivalóit.

az idén is voltak olyan diákok, akik nem tölthették teljesen
zavartalanul a nyári vakációt, mert egy vagy két tantárgyból meg-
buktak, és készülniök kellett a javító vizsgára. a javító és
osztályozó vizsgákat az általános és a középiskolákban egya-
ránt augusztus utolsó hetében tartják. a vizsgák pontos idejét
az igazgatók határozzák meg, és közzéteszik az iskolák hirdetőtá-
bláin. ezen túlmenően a vizsga idejéről és a szükséges tudniva-
lókról az iskolák értesítik az érdekelt tanulók szüleit. az a di-
ák, aki a javítóvizsgát indokolatlanul elmulasztja, tanulmányait
csak osztályismétléssel folytathatja. a javítóvizsgákat követő-
en, a tanévnyitó ünnepség előtti napokon lesznek a pótbeiratá-
sok azoknak a tanulóknak, akik valamilyen okból júniusban nem
iratkoztak be.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / tanév-előkészítő...1. folyt./rj

az új tanévben lép életbe az általános iskolák és a gimnáziumok új rendtartása. ennek értelmében némileg módosul a tanév rendje is. a tanév ezután nem szeptember 1-én kezdődik, hanem szeptember első hétfőjén, és így a diákok nem csonka héttel, hanem egésszel kezdik a tanulást. ez az idén azt jelenti, hogy az általános és középiskolák nappali tagozatain szeptember 3-án, hétfőn tartják a tanévnyitó ünnepségeket, az első tanítási nap pedig szeptember 4-én, kedden lesz.

a tanév eredményes lezárásához az általános iskolákban 198 tanítási nap teljesítése szükséges. a gimnáziumokban a kötelező tanítási napok száma az 1-iii. osztályban 192, a iv. osztályban 174. a tanévet mindkét iskolatípusban június 12-17 között, az igazgatók által kijelölt napon fejezik be a tanévzáró ünnepségekkel.

a téli szünet december 22-től január első vasárnapjáig tart. a tavaszi szünet április 5-13 között lesz. szünetel a tanítás november 7-én, március 15-én, március 21-én, április 4-én, húsvét hétfőn és május 1-én.

előzetes adatok szerint szeptember 3-án az általános iskolák első osztályaiban 150 000 kisdíák kezd meg 8 esztendő pályafutását, ez örvendetesen tízezerrel is nagyobb gyarapodást jelent az előző évi első osztályosokhoz képest. együttesen hazánk 5.200 általános iskolájában 64.000 pedagógus irányításával 1, 060 000 diák kezd a tanévet.

a középiskolák első évfolyamaiban több mint 55 000-en tanulnak. az ország 540 gimnáziumában, illetve szakközépiskolájában a nappali tagozatokon összesen mintegy 220 000 diák tanul az 1973-74-es tanévben, 14 000 pedagógus utmutatása alapján. /mti/

bb. 2. a vietnami demokratikus köztársaság kulturájának hete a rádióban

1/mn/tr/rj hi la

1973. augusztus 24.

a hagyományokhoz híven az idén is megrendezi - augusztus 27-től - a vietnami demokratikus köztársaság kulturájának hetét a magyar rádió. az ünnepi hét első napján a délutáni órákban tavaszi áradás címmel che lan viu verseit budai istván, juhász jácint és kum vilmos szavalja. a költőt balássy lászló mutatja be, és ő a versek fordítója is. ugyancsak ezen a napon délután vietnami hazafias dalokat sugároz a rádió. augusztus 29-én „apai szeretet” címmel kőműves sándor és perlaki istván közreműködésével jelenet hallható nam cao elbeszélése nyomán. délután „muzeák közt elhallgat a fegyver...”, címmel feledy péter hárs györgyvel beszélget vietnami élményeiről.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. / a vietnami... 1. folyt./rj

„ember a mindenségben”, a címe annak a lírai beszélgetésnek, amelyet csütörtökön balássy lászló folytat xuan diu költővel. közreműködik avar istván, pándy lajos és szabó kálmán.

pénteken hallhatjuk a „muzeák közt elhallgat a fegyver”, című műsor második részét. szombaton a petőfi adón az esti órákban „kim és kio”, /a zöld pavilon/ címmel nguyen du vietnami költő elbeszélő költeményének rádióváltozata kerül a közönség elé. végül györgy fordításában. az mrt szimfonikus zenekarral hidas ferenc vezényli. az előadók között találjuk domján edit, bánky zsuzsát, béres ilonát, verdes tamást, dégi istvánt, mécs károlyt, az énekes részeket többek között lászló margit és bartha alfons tolmácsolja. /a költemény második részét vasárnap este közvetítik ugyancsak a petőfi adón./

vasárnap délután a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepén címmel adnak összeállítást, amelyben „a fal-hal legendája” címmel elhangzik bögös lászló vietnami utijegyzete is. /mti/

--

bb. 3. vadászok és mezőgazdászok együttműködése hétmillió holdas területen

1/jf/mm/rj ie la

1973. augusztus 24.

a mezőgazdasági nagyüzemek és a vadásztársaságok a gyümölcsöző együttműködés új formáit alakították ki. az országban működő 700 vadásztársaságból már 380 vesz részt az együttműködés valamilyen formájában, s ez azt jelenti, hogy több mint 7 millió holdon a kölcsönös előnyök és az együttes anyagi érdekelttség elvei alapján gazdálkodnak a vadászok és a mezőgazdászok. ezen a területen él a mezei nyul-állomány 66, és a fácán-állomány 59 százaléka, itt tartják a foglyok és az őzek több mint felét.

a vadászok és a mezőgazdászok együttműködését szerződés szabályozza. sok esetben a mezőgazdasági üzemek takarmányhulladékot adnak és szállítóeszközt bocsátanak a vadásztársaságok rendelkezésére. számos helyen kötöttek olyan szerződést, amely a vadászati haszon növelésében érdekeltté teszi a helyi termelőszövetkezeteket, állami gazdaságokat. a jól szervezett együttműködéssel sikerül megakadályozni vagy csökkenteni a vadkárokat. /mti/

- 3 -

bb. 5. ötezer ósdi lakás helyén tízezer korszerű otthon-
az újpesti rekonstrukció 1. ütemében

i/hi/gg/rj la

1973. augusztus 24.

v az újpesti rekonstrukció megvalósításával a iv. kerület fokozatosan észak-pest városközpontjává alakul, amely a szomszédos települések - rákospalota, angyalföld, káposztás-megyér - s a pestkörnyék körülbelül 300.000 lakosának igényeit lesz hivatott kielégíteni. a kerület rekonstrukciója hosszútávú program, két évtizedre szól. arányaira jellemző, hogy körülbelül tízezer lakást kell lebontani, s mintegy huszezzet felépíteni.

a nagyszabású terv több szakaszban valósul majd meg. az első ütem körzetétül egy rendkívül elavult épületekből álló részt - a lórántffy zsuzsanna-munkásotthon-virág-árpád - istvántelki- elem-anonymus - pozsonyi-mártirok-dugonics-temesvári ut által határolt területet - jelölték ki. az említett körzetben mintegy 5000 elöregedett lakást kell felszámolni, ezeknek körülbelül egyharmada magántulajdonban van. a szanálási arány tehát magas - 54 százalék -, és összesen 5162 családot érint. egyidejűleg különféle egészségügyi, oktatási, kereskedelmi és szolgáltató létesítményeket, üzleteket és műhelyeket is meg kell szüntetni. a lebontásra javasolt mintegy 5000 lakás helyén csaknem tízezer családi otthon épül majd fel.

a rekonstrukció természetesen nem csupán régi házak lebontását és újak felépítését jelenti. sok járulékos beruházás is tartozik hozzá. így például 72 iskolai tanterem, 900 óvodai hely, 440 apróságot befogadó bölcsőde, valamint két körzeti orvosi rendelő is épül. a kereskedelmi ellátottságot csak a további évek során lehet majd javítani, amikor a nyár utca-istvántelki ut- aradi utca és tél utca sarkán megfelelő tartalékterület áll majd rendelkezésre, s itt egy nagyobb bevásárló központ kialakítható lesz.

az első ütem teljes befejezését 1984-re tervezik, tekintettel arra, hogy a nagyarányú szanálás csak mérsékelt építési ütemet tesz lehetővé. az elavult körzetek felszámolását viszont nagyban nehezíti, hogy nagyon sok házban van valamilyen üzlet, műhely: összesen 5000. ezek közül 2000-nek az elhelyezéséről az első szakaszban kell gondoskodni. a sok probléma ellenére a tervezők, kivitelezők egyaránt arra töreksenek, hogy a rekonstrukció ütemét a lehetőséghez képest gyorsítsák, s ezer helyett ezeröttszáz lakást adjanak át évente. /mti/

- 4 -

bb 4. százhusz ágyas hotelszárnyal bővül a harkányi gyógy-
fürdőkörház

vid/ká-ju la

1973. augusztus 24.

százhusz ágyas hotelszárnyal bővül a harkányi gyógyfürdő-
körház.

a „ reumások mekkája, „ néven emlegetett fürdőtelep páratlan értékű melegvizét a gyógyítás céljára legintenzívebben a körház hasznosítja, ahová az egész országból érkeznek beutaltak. a betegek magas száma miatt egy-egy beutalást mindig hosszú várakozás előz meg. a helyzetet csak rontott, amikor tavaly a régi épület emelétét lezáró csapos fagerendés födém tönkröment. az életveszély elhárítása érdekében az intézet egy részét ki kellett üreíteni. mivel az épület felújítása gazdaságtalan lett volna, új öt szintes épületet emelnek helyette. a soproni szanatóriumi hotelszárnyhoz hasonlóan két ágas, erkélyes, külön vizesbolkkal ellátott betegszobákat alakítanak ki. a földszinten helyezik el a betegek társalgóját, tv-termet, könyvtárát.

mind a megyei, mind az országos servek dicséretes gyorsasággal döntöttek és intézkedtek a arminc milliós beruházás ügyében. az új körházi épület tervei még ebben a negyedévben elkészülnek, s ez év végén, legkésőbb 1974 elején indul a kivitelezés. a hotelszárny jövőre tató alá kerül, s 1976 elején fogadja az első betegeket. -/mti/

--

bb 6. akadémiai utasítás a fiatal kutatók képzéséről

i hi/tm-ju la

1973. augusztus 23.

a magyar tudományos akadémia főtitkára utasítást adott ki a fiatal kutatók képzésének és továbbképzésének rendjéről. az utasítás alkalmazása szempontjából fiatal kutatók: a 30. életévét be nem töltött ösztöndíjas gyakornok, egyéb ösztöndíjas, tudományos segédmunkatárs és tudományos munkatárs; életkorától függetlenül az a kezdő kutató, aki az egyetem, főiskola elvégzését követően öt éven belül került az említett tudományos munkakörök valamelyikébe, és ottani működése nem haladja meg a három évet.

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 6. / akadémiai utasítás ... 1. folyt./-ju

az utasítás értelmében a kezdő kutató számára lehetőséget kell biztosítani ahhoz, hogy a képzési időszak alatt bebizonyítsa a kutató munkára való alkalmasságát, meg kell szervezni rendszeres továbbképzését. a kutatóhely vezetőjének feladata gondoskodni arról, hogy a kezdő kutató megismerje a tudományos kutatómunka sajátosságát, és részfeladatok önálló végzésével közreműködjön az intézet kutatási céljainak megoldásában, egyéni kutatási feladatot is végezzen, és szakmailag továbbképezze magát.

a kezdő kutató feladatát alkalmazásának első három évében úgy kell meghatározni, hogy munkaidejének felét a kutatóhelyi, másik felét az egyéni tervmunkára, egyetemi doktori értekezésének írására, továbbképzésre és nyelvtanulásra fordíthassa. meg kell ismertetni vele a fontosabb kutatóhelyi tervtémák problémáit. lehetővé kell tenni számára, hogy gyakornoki idejének második évében az eredeti témájához közel álló más módszereket is megtanuljon az intézet egyéb laboratóriumaiban vagy osztályain, esetleg más intézetben. a kezdő kutatóknak, ahol azt a szaktudomány jellege megkívánja, a képzési időn belül fél évet gyakorlati munkahelyen, termelő üzemben kell töltenie. a kezdő kutató egyetemi doktori értekezésének témáját abból a témakörből kell kiválasztani, amelyben később az intézet mint kutatót alkalmazni kívánja.

törekedni kell arra, hogy a gyakornok két éves gyakornoki idejének második évében egy alkalommal 1-3 hónapos külföldi tanulmányuton vegyen részt azzal a céllal, hogy választott kutatási területének szakmai problémáiról tájékozódhasson, ott kutatómunkát végezzen, illetőleg hogy idegen nyelvtudását gyakorolhassa. a tudományos segédmunkatársak részére a második-harmadik évében egy alkalommal 1-3 hónapos külföldi tanulmányuton vegyen részt azzal a céllal, hogy választott kutatási területének szakmai problémáiról tájékozódhasson, ott kutatómunkát végezzen, illetőleg hogy idegen nyelvtudását gyakorolhassa. a tudományos segédmunkatársak részére a második-harmadik évben - a kutatóhelyek lehetőségeitől függően - rövid időtartamu külföldi tanulmányutakat kell biztosítani szocialista országokba, lehetőleg tapasztalt kutatók vezetésével. /mti/

- 6 -

bb 7. ismét gombásodás fenyegeti a zirci emlékkönyvtárat

vid/ká-ju la

1973. augusztus 24.

az utóbbi öt esztendőben immár másodszor fenyegetik a környező házi gombák a zirci reguly Antal emlékkönyvtárat.

a több, mint hatvanezer kötetes könyvtár műemlékké nyilvánított terméit a zirci ácsok és asztalos mesterek három évvel ezelőtt mentették meg a gomba pusztításától. a helyreállításra, fertőtlenítésre, a gomba által megtámadott könyvespolcok és a körgaléria egyrészének kicsérelésére akkor 3.5 millió forintot költött az országos széchenyi könyvtár. a felújításkor és azóta is sürgette az emlékkönyvtár vezető sége a külső homlokzat felújítását. ennek elmulasztása, a magasból lehulló vakolat gombaterjesztő hatása vezetett ahhoz, hogy ismét felütötte fejét a veszedelmes kártevő.

a veszély megelőzése érdekében gyorsan intézkedtek. az országos széchenyi könyvtár szakértői vizsgálatot rendelt el, a zirci nagyközségi tanács pedig megrendelte a tető felújítását. a zirci vegyipari szövetkezet legjobb ácsai és asztalosai már hozzá is láttak a munkákhoz, a károsodás továbbterjedésnek megfékezéséhez. /mti/

--

bb 8. mit ígér a televízió a jövő hétre?

1 m/tr-ju hi la

1973. augusztus 24.

kedden ismeretlen francia szerző komédiáját, a pathelin mestert közvetítik a gyulai várszínház előadásában felvételtől a darabhoz Hubay Miklós írt előjátékot. pathelin mester, a szegény, de furfangos prókátor ügyes csellel igyekszik tulajdanni a gazdag és zsugori kereskedő eszén. főbb szereplők: király Levente, Martin Márta és Horváth Gyula.

/ folyt. köv./

- 7 -

bb 8. / mit ígér a ... 1. folyt./-ju

szerdán ferencsik jános ismerteti és vezényli a tv-bérlet sorozatban bartók béla magyar képek című művét. „ a vezérigazgató, „ című dokumentumfilm két olyan vezetőt mutat be a nézőnek, akik munkásként kezdték pályadutásukat.

csütörtökön este az országutak című ndk tv-filmsorozat második epizódja után ledvay kamilló a bűvös szék című operájának ismétlése következik.

pénteken nszk rövidfilm ismerteti meg velünk a „ bauhaus-t, „ a ma művészetére és iparművészetére egyaránt hatást gyakorló iskolát. a gazdag sávcj „ másik arcát, tárja fel walter matthias figgelman író, aki riporterként kísértette a magyar televízió stábját. a riportalányok olyan sávcjci kisemberek, aki mindennapi gondjaikat mondják el a kamerák előtt. a veszprémi tv-találkozó díjnyertes filmjeiből ezen az estén fejes endre jó estét nyár, jó estét szerelem című filmjét sugározzák. - második rész szombaton kerül képernyőre.

szombaton a vasas -ftc bajnoki mérkőzés közvetítésével indul a labdarugó idény a televízióban. este új sorozat kezdődik, a magyarázom magunkat. „ egy filozopter szerelméi, „ címmel két szerb antal írást láthatunk az olvasta-e? sorozatban.

vasárnap délután a tv-kabarészínházának juliusi adását ismétlik meg. este vetítik euripidész trójai nők című tragédiájának tv-változatát. jean paul sartre átdolgozását magyar színre illyés gyula alkalmazta. a televíziós változat rendezője vámos lászló. a dráma a leigázott trója gyászoló asszonyait szólaltatja meg. sartre átdolgozása a gyarmatosító imperializmus vádiratává teszi a művet, amelynek főszereplői: sulyok mária, almási éva, ruttkai éva és latinovits zoltán. /mti/

--

- 8 -

bb.9. új lakótelep dunaujvárosban - tervpályázat a város rendezésére

i kf/gk/le/ok la

1973. augusztus 24.

dunaujváros általános fejlesztési terve szerint a város északnyugati részén többszintes épületekből álló összefüggő lakóterületet alakítanak ki, ahol mintegy 11 000 lakást építenek fel. ez szükségessé teszi a város rendezését.

a feladat megoldására dunaujváros tanácsának végrehajtó bizottsága és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tervpályázatot hirdetett dunaujváros északnyugati városrészének rendezésére. a tervek szerint évente mintegy 800-1000 lakást építenek fel a helyi panelgyártó üzem termékeiből, öt tíz szintes épületekben. a pályázat előírja, hogy az új városrész -mivel jelenleg igen sok a városban a 2-3 személyes lakás - első sorban négy-hat személyes lakásokat kell tervezni. ezenkívül a járási és városi bíróság, az ügyészség, valamint a rendőrség számára egy irodaházat, továbbá rendelőintézetet gyógyszer-tárral, általános gimnáziumot, szakközépiskolát, iparitanulói-intézetet és kollégiumot kell elhelyezni. terveznek még egy 500 személyes filmszínházat, épületében klubbal, és fiókkönyvtárral. 2500 négyzetméter alapterületű áruházat, 5000 négyzetméteres vásárcsarnokot, számos sportlétesítményt stb.

a tervpályázati kiírás átvehető az évm gazdasági hivatalában. a pályázatokat a dunaujvárosi tanács vb. műszaki osztálya címére 1973. november 19-ig kell beküldeni. az eredményt december 20-ig hirdetik ki.

a pályaművek díjazására 330 000 forintot fordítanak, s ebből a legmagasabb díjösszeg felső határa 80 000 forint, alsó határa pedig 20 000 forint./mti/

bb.10. 120 ezer család érdekelt már a lakásszövetkezeti mozgalomban

i ol/oá/ie/ok la

1973. augusztus 24.

a lakásszövetkezeti mozgalom helyzetéről elkészült a szövetségben a legfrisebb jelentés. eszerint 1973. második negyedévének végén 959 bejegyzett, lakásszövetkezeti ágazatba sorolt /lakásfenntartó, lakásépítő, garázs,- valamint üdülő/ szövetkezet működött, a szervezés alatt állók száma: 119. az ágazat szövetkezeteiben 119 970 család érdekelt.

/folyt.köv./

- 9 -

8.15/ok

101000

bb.10./120 ezer család 1. folyt./ok

a lakásfenntartó kollektívák száma az elmúlt negyedévben kilenccel, a kezelt lakásoké pedig 3186-tal nőtt. főként meglévő szövetkezetekhez való csatlakozás után nagyobb szövetkezetek vannak kialakulóban. a növekvő igényekhez márten azonban aránytalanul lassan bővül a gondnokságok hálózata; számuk a negyedév során mindössze 13-mal nőtt. ugyancsak szerények az eredmények az ügyvitel szervezettsége terén. a karbantartó szervezetek száma eddig, a saját műhellyel rendelkező szövetkezeteké hárommal nőtt: 449 szövetkezetnek még nincsen ilyen szervezete.

junius 30-ával lezárult a lakásépítő szövetkezetek működésének első két éve. a második negyedév során ezen a területen további ütemes fejlődés volt tapasztalható: 36 új szövetkezet alakult, 3100-zal nőtt a felépítésre előirányzott lakások száma. huszonkét új szövetkezet látott hozzá az építkezéshez, a negyedév során országosan 375 új lakást adtak át. különösen meggyorsult a fejlődés bács, heves, pest, szabolcs és szolnok megyében.

kielégítően fejlődtek a garázs szövetkezetek. a kezelésükben lévő garázsok száma 293-mal nőtt, jelenleg már megközelíti a 6000-et. nyiregyházán a meszöv kérésére a városi tanács 500 garázs építésére biztosított területet a város különböző helyein, a tömbgarázsok szervezése megkezdődött, s rendelkezésre áll a kivitelező kapacitás is. általában jellemző, hogy továbbra sincs előrehaladás a garázsszövetkezeti szolgáltatások /szervizek/ bevezetésében. lassan gyarapszik az üdülőszövetkezetek száma. ennek fő okát abban látják, hogy a meszövek jórésze még vonakodik a különféle szövetkezetekben, intézményekben kialakítható szervezőirodák létesítésétől./mti/

bb.11. szabálytalanságokat, jogtalan hasznot tárt fel a pénzügyi revízió

1 sl/pá/ie/ok la

1973. augusztus 24.

a pénzügyi revizorok a vállalatok és szövetkezetek gazdálkodását vizsgálva az első félévben általában javulást tapasztaltak. a szövetkezetek a korábbinál jobban ellátták alapfeladataikat és melléktevékenységük is általában jól szolgálja a lakosság érdekeit. viszonylag több a probléma néhány áfész-szel, szolgáltató szövetkezettel, amely eredeti rendeltetésétől eltérő tevékenységgel jogtalan haszonhoz akar jutni. az unió gépipari szereplő - és szolgáltató szövetkezet például, amelynek feladata, hogy a lakosság részére különböző szolgáltatásokat nyújtson, tavaly csupán 1,3 százalékban tett eleget e rendeltetésének, 98,7 százalékban vállalatok és szövetkezetek részére végzett szerelőmunkát és szolgáltatásokat.

/folyt.köv./

B.25/ok

- 10 -

bb.11./szabálytalanságokat ... 1. folyt./ok

az ercsi és vidéke áfész termelőeszköz-kereskedelmet folytatott anélkül, hogy erre hatósági engedélye lett volna, s ezzel két év alatt 1,2 millió forint tiszta nyereséget ért el. a fővárosban ugyanis árubeszerző és értékesítő irodát létesített, az itt foglalkoztatott három üzletszerző lemezeket, acélcsöveket, acél-idomokat és egyéb kohászati termékeket vásárolt, majd adott el különböző vállalatoknak, 9,2 százalékos haszonnal, anélkül, hogy a szövetkezet bármilyen kockázatot vállalt volna.

előfordult olyan eset is, hogy valamely vállalat egyszerűbb és szabályos úton nem vásárolt meg olyan árut, amit később szövetkezet közvetítésével magasabb áron mégis megvett. így történt ez akkor is, amikor az erdőbányai szakszövetkezet a tokaj-hegylajai borkombinátnak hordókat ajánlott fel megvételre, literenként 4.50 forintért. a borkombinát a felajánlott hordókat nem vette meg, később azonban a nyiregyházi áfész közvetítésével literenként 5.50 forintért ugyanazokat a hordókat megvásárolta.

az első félév folyamán a népgazdaság különböző területein a revíziók során feltárt hibák miatt 61 esetben szabálysértési eljárást, tíz esetben büntetőeljárást, 17 esetben fegyelmi eljárást indítottak az illetékes szervek./mti/

bb.13. határidő előtt új óvoda épült dunaujvárosban

vid/ká/ok la

1973. augusztus 24.

dunaujvárosban a 26. építőipari vállalat dolgozói az eredeti határidőnél hat héttel korábban 144 000 forint értékű társadalmi munka hozzájárulással, új óvodát és bölcsődét építettek. a gyermekintézmények műszaki átvétel megkezdődött. a négy korcsoportos óvodai szárnyat és a bölcsődéi rész két termét október 30 helyett szeptember közepén birtokukba vehetik a gyermekek.

ezzel a dunaparti városnak tizenhét óvodája lesz, amelyekben kétezer kisgyermeket gondoznak, nevelnek majd./mti/

8.30/ok

- 11 -

bb.12. a tervezettnél egy évvel hamarabb honosítják meg nagy területen a legújabb szovjet buzafajtákat - tájékoztató a vetőmag-ellátásról

t jf/gg/ie/ok la

1973. augusztus 24.

augusztus második felében megkezdődtek a vetőmag szállítások. a vetőmag ellátásáról a vetőmagellátó országos vállalat illetékesei az mti munkatársának elmondották: a termelők érdeklődése nagy, s ebből arra lehet következtetni, hogy a gazdaságok igyekeznek minél jobb minőségű vetőmaggal biztosítani a jó termést.

az őszi vetésű növények magjából a szükségletnek megfelelő mennyiséget termeltek a vetőmagszaporítással foglalkozó gazdaságok, s így kielégítő ellátásra lehet számítani. nyolcezerhatszáz vagonnyi őszi buza vetőmaggal rendelkezik a vállalat, a mezőgazdasági termelők ebből 6200 vagonnyit rendeltek meg. megnőtt az érdeklődés a nagyhozamu újabb szovjet buzafajták iránt, ezek ugyanis jól vizsgáltak az idei nyáron, természetük a hazai éghajlati és talajviszonyok között kifizetődő és meghálálják a bőséges műtrágyázást. a vállalat a kavkáz, az auróra, a libellulla és más fajtákból többet biztosít, mint amennyit az 1973-74-es évre előirányoztak; olyan mennyiséget kapnak a termelők, amennyit eredetileg csak 1974-75-re, a negyedik ötéves terv utolsó két évére terveztek.

a bezosztája 1. szovjet buzafajta idén is „bizonyított,,. érdekes, hogy egyes megyékben ez a régebbi nemesítésű buza még mindig állta a versenyt. az újabb fajtákkal, ezért számos gazdaság továbbra is ragaszkodik a jól bevált bezosztájához. ősziárpából augusztus 31-ig átvehetik a termelők a megrendelt vetőmagot. roszból 120 vagonos tartaléka van a vállalatnak. az egyre jobban terjedő triticalesből 106 vagonnal rendeltek a termelők, a vállalat raktáraiban további ötven vagonos készlet vár eladásra.

az őszi vetésű takarmánynövények vetőmagvait ezekben a napokban küldik el a termelőknek. a takarmánynövények vetőmagjai idén is keresettek, a vállalat azonban minden igényt ki tud elégíteni. különösen nagy mennyiségű lucerna vetőmaggal rendelkeznek. az előzetes piackutatás során ugyanis nagyobb keresletre számítottak a száraz időjárás miatt azonban a gazdaságok tartózkodnak a lucernatelepítéstől - még egy évet várnak - s ez a megrendeléseken is meglátszik. van elegendő bükköny-féle, őszi borsó, és biborhere vetőmag. tartalékkészletek vannak takarmánykáposztából, takarmánykelekből, tarlórépából, kölesből és napraforgóból. a következő hetek vetőmag-szállításai csak abban az esetben lesznek zavartalanok, ha a gazdaságok most már késedelem nélkül feladják utolsó megrendeléseiket, ellenkező esetben torlódásra kell számítaniok. /mti/

8.45/ok

- 12 -

bb 14. bányászok, vízügyi és tsz dolgozók társadalmi segítségével a görcsönyi szociális otthonnak

vid-ká szb la

1973. augusztus 24.

példás társadalmi összefogás segített baranyában, a görcsönyi szociális otthon gondján. a száz idős embernek hajlékot adó intézmény parkjában iszappal telítődött a csaknem két holdas tó, ami rontotta a környezet természeti szépségét. kipuштult a halállomány, megszűnt sokak kedvelt időtöltése, a horgászat. a tavat kézi erővel nem lehetett kitisztítani, a költséges gépi munkára pedig nem futotta az otthon költségvetéséből. több vállalat társadalmi akciója oldotta meg a feladatot. a déldunántúli vízügyi igazgatóság és a komlói vízmű iszapkiemelő és földgépekkel vonult a helyszínre, a község termelőszövetkezete szállítóeszközt biztosított. a komlói kossuth-bánya szocialista brigádjainak száz fős csapata dolgozott egy szabad szombaton görcsönyben. tiszta lett a tó medre, kijavították a kerítést, támfalat építettek, a társadalmi munkások valósággal ujjávarázsolták az otthon parkját. közös fáradozásuk értéke eléri a háromnegyed millió forintot, s ami még ennél is nagyobb érték: kellemesebbé tették az itt élő emberek életét. a jövő héten újból hallal telepíthetik a tavat, partját visszafoglalhatják az idős horgászok. /mti/

..-

bb 15. magyar-ndk együttműködés a hibridkukorica nemesítésben

vid-ká szb la

1973. augusztus 24.

az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet koordinálásával a magyar tudományos akadémia marionvásári mezőgazdasági kutató intézete és a szegedi gabonatermesztési kutató intézet több éve folytat közös hibridkukorica nemesítést az ndk-beli bernburgi akadémiai intézettel. az együttműködés eredményeként a közelmúltban két újabb, közös nemesítésű hibridkukoricát - a marionvásári-bernburgi bema--240 és a bema--250 - ismertek el, illetve engedélyeztek köztermesztésre a német demokratikus köztársaságban.

az együttműködés során hazánk 1974-ben mintegy 16.000, 1975-ben pedig 23.500 tonna hibridkukorica vetőmagot exportál a német demokratikus köztársaságba az említett két újabb hibridből és a megelőzően minősített beke--270 hibridből. /mti/

..-

-13-

bb 16. négy új lakótelep szolnokon - terv a város távlati fejlesztésére

vid-ká szb la

1973. augusztus 24.

az elkövetkező évtizedekben százhusz ezer lakosu felsőfoku központtá fejlődik a jelenleg hatvanhárom ezer lélekszámú szolnok. a megkészsereződő népességet a távlati városfejlesztési terv szerint szolnok négy új lakótelepén helyezik el. a város adottságai folytán tömeges lakásépítésre csak a jelenlegi külterületeken van lehetőség, a belvárosban kevés a megfelelően közművesített terület, s azok felszabadítása rendkívül nagy szanalási költséggel járna. mivel a belváros teljes rekonstrukciója még várható magára, s a jogos lakásigénylők növekvő száma sürgeti az építkezést, az első, nagyméretű házgyári elemekből épülő lakótelepet a városszéli, ugynevezett kisgyepi területen alakítják ki. a tervezők véleménye szerint itt körülbelül kilencezer lakás elhelyezésére van lehetőség. az új városrészt a következő öt éves terv első esztendejében kezdik alapozni. ebben a városrészben az évtized végére előreláthatóan huszezer szolnoki lakos él majd. a másik három, tömeges lakásépítésre kijelölt terület a város délkeleti részén levő, ugynevezett alcsi, a holt tiszta partján levő alcsiszigeti és a jelenleg ugyancsak külterületi szandai rét. /mti/

--

bb 17. új víztároló épül gyöngyös és nagyréde között

vid-ká szb la

1973. augusztus 24.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozó az öntözhető területek növelésére a negyedik öt éves terv eddigi időszakában három nagy víztárolót építettek heves megyében. a recski, a csányi és az adácsi mesterséges tavakban már több mint hárommillió köbméter vizet tárolnak, amely mintegy háromezer hektár termőföld eszdtetésére elegendő. most újabb víztároló építését kezdték meg gyöngyös és nagyréde között, ahol kilenc méter magas völgyzárógát kialakításával a toka patak vizét fogják fel. az új tárolóban egymillió hatszázezer köbméter vizet gyűjtenek össze ezerkétszáz hektár öntözésére. a tizenhatmillió forintos költséggel épülő víztárolót a jövő év őszén adják át rendeltetésének. /mti/

--

-14-

Tó 10⁰⁰

ha szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.8. számú hírünk /mit ígér a tv 1. folyt./ 4. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

.... szombaton a vasas-tfc bajnoki labdarugó mérkőzést közvetíti a televízió. este új sorozat kezdődik

/mti/

--

bb 18. elhunyt ónozó ferenc

1973. augusztus 24.

mm szb vbs

ónozó ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 69 éves korában elhunyt. temetése augusztus 28-án 15 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp XXI. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb 19. vasuti sineken történt halálos balesetek

1973. augusztus 24.

tf/fk szb bs

zala megyében, a bacsutai erdőnél a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság sinautójával bencsics jános 28 éves erdőmérnök, csömödéri lakos gyorshajtás közben felborult egy utkanyarban. a baleset következtében a sinautó utasai közül belső ferenc 50 éves rakodómunkás, kisszigeti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a sinautó vezetőjét súlyos és még két utast könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. eljárás indult.

budapesten a 34. kerületben, a bajmócsi utca 7. számú háznál a tilos jelzés miatt álló személyvonatról szabálytalanul lezártt árkosi béla 32 éves segédmunkás, őri lakos és az ellenkező irányból érkező személyvonat halálra gázolta.

ózdön, a lezárt vasuti sorompót megkerülve akart átmenni a sineken sári gusztávné 64 éves háztartásbeli, helyi lakos s eközben egy diesel-mozdony halála gázolta. /mti/

--

-15-

Tó 11⁰⁰

bb 20. a baranyai képviselőcsoport ülése

vid szb bs

1973. augusztus 24.

pécsett ülést tartott pénteken az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja. dr. szabó józsefnek, a csoport vezetőjének előterjesztése alapján megbeszéltek a második félévi munkaprogramot. ebben szerepel többek között, hogy tájékoznak a különböző adatok kérése, továbbítása, felhasználása, általában az információ áramlás helyzetéről a megyében, ami összefügg a statisztikai törvényjavaslat előkészítésével kapcsolatos munkával. átfogóan megismerkednek a baranyában folyó lakásépítkezéssel. megtekintik az újonnan épülő lakótelepet és a kivitelező vállalatokhoz is ellátogatnak. a többnemzetiségű szalántán, a termelőszövetkezetben azt tanulmányozzák, hogy a térsz saját erőforrásaival hogyan segíti a körzet kulturális, egészségügyi és szociálpolitikai feladatainak megvalósítását.

/mti/

--

bb 21. a Lottó e heti nyerőszámai

mm szb bs

1973. augusztus 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint balatonföldváron a szabadtéri színpadon megtartott Lottósorsoláson a 34. játékhéten a következő számokat húzták ki:

4, 15, 23, 29, 51.

/mti/

--

bb 22. közlekedési balesetek

pá szb bs

1973. augusztus 24.

pintér Mihály 53 éves elektroműszerész, budapesti lakos személygépkocsijával a menetirány szerinti bal oldalon haladt, a xvi. kerület szabadföld ut és tóköz utca kereszteződésénél és összeütközött egy motorkerékpárral, melynek vezetőjét bankó László 24 éves gépkocsivezető, gödöllői lakost életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. pintér Mihály ellen eljárás indult.

a xiv. kerület egressy ut és miskolci utca kereszteződésében motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget muzsai Lajos 22 éves esztergályos, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival. muzsai Lajost és utasát, mikés Julia 23 éves ápolónő budapesti lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./

11.08/szb

10/11/40

16

bb 22. /közlekedési... 1. folyt./-szb

xxi. kerület rákosi endre utca és kölcsey utca kereszteződésében suszter Zsigmond 58 éves tmk-vezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 59/a jelzésű autóbusszal. a baleset következtében suszter Zsigmond súlyos, az autóbussz vezetője és egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindhárom sérültet kórházba szállították. /mti/

--

bb 23. új acélöntődét avattak Borsodnádason

vid-ká szb bs

1973. augusztus 24.

pénteken délelőtt ünnepélyes külsőségek között adták át a Borsodnádasi Lemezgyár új héjformázású acélöntődéjéért, amelynek építésére és felszerelésére száznyolcmillió forintot költöttek. az üzemavató ünnepségen megjelent dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, valamint a szot és a vasas szakszervezet több képviselője. ott voltak az ünnepségen a megye és az özdi járás párt- és állami szerveinek képviselői, valamint a testvérüzemek küldöttei. a korszerű üzem felépítésével lehetővé vált, hogy a Borsodnádasi gyárban termelt elektroacélból a helyszínen évente háromezer tonna öntvényt készítsenek.

a világos és tágas üzemcsarnokban héjformázó automatákat, speciális öntőgépeket és szállítóberendezéseket szereltek fel. ezek segítségével sorozatgyártásban ötven dekástól harminc kilogrammos súlyig különböző öntvényeket állíthatnak elő, méretpontos minőségben. ezek az öntvények kevés megmunkálást igényelnek. az új öntődében százhusz embert foglalkoztatnak, s részükre kényelmes öltözőket, hideg-meleg vizes mosdókat és éttermet rendeztek be.

a fejlesztési alapról és bankhitelből felépült új acélöntődében az idén hétszáz tonna, különböző rendeltetésű öntvényt gyártanak - elsősorban a földgázprogram megvalósításához szükséges szerelvényeket: szelepeket és szelepházakat.

az ünnepség után a vendégek megtekintették a héjformázású acélöntődét. /mti/

--

11.25/szb

10/11/40

-17-

bb.24. átadták a gorsium éttermet

vid/fm/ok bs

1973. augusztus 24.

molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes pénteken átadta rendeltetésének fejeér megye legújabb vendéglátó üzemét a „gorsium”, áfész által az m-7-es ut szabadbattyáni elágázásánál létesített gorsium éttermet. az új létesítményt római kori stílusban rendezték be, s a vendégek a magyaros ételeken kívül római korabeli ételreceptek szerint készült inyencségek is fogyaszthatnak. az étteremhez autós-pihenő, teke- és tollaslabda-pályák, tornaszerek is tartoznak./mti/

bb.29. őszi libakeltetés

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 24.

hazánk legnagyobb törzslibatenyésztő termelőszövetkezetében az orosházi új élet tsz-ben kísérletképpen bevezették a kétszalkaszos libakeltetést. a ludtartás technológiáját, a takarmányozást úgy módosították, hogy a tojásrakás - néhány hetes nyári pihenő után - ősszel ismét meginduljon. így elérhető, hogy évente a szokásos 40-45 helyett 70-80 tojást rakjon egy tojó. a második ciklusban ugyanolyan a tojások mérete, mint az elsőkben.

az őszi libakeltetés megkezdődött: első alkalommal 5 100 tojást raktak a keltetőgépekbe. ebben az idényben 25-30 ezer őszi naposlibára számítanak.

a szövetkezet egyébként ludtenyésztésből 10-12 millió forint évi jövedelmet vár./mti/

bb.28. hosszú őszibarack-szezon - tizenhat ^{be} megye jut el a szatymazi táj gyümölcse

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 24.

az ország őszibarack termésének egyharmadást csongrád megye adja. tizenhat megyébe jut el a szatymazi tájkörzet zamatos, vitamindus termése, amelyből csupán a mék vállalat - a pénteki összesítés szerint - ebben az idényben összesen 950 vagonnal szállított el. külföldön is állja a versenyt a hírneves gyümölcs: a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába küldenek rendszeresen nagyobb mennyiséget. a német szövetségi köztársaság megrendelésére befőzésre 1 000 mázsa nagyméretű ford őszibarackokat szállítottak.

/folyt.köv./

- 18 -

12.20/ok

16/12/40

bb.28./ hosszú őszibarack-szezon ... 1. folyt./ok

külön járatokat is indítottak az idén berlinbe, a világifjúsági találkozóra. a különlegesen szép válogatott gyümölcsöt tartalmazó ládákat, a vagonokat a vit-et köszöntő színes címkékkel, feliratokkal díszítették.

a legkeresettebbek a szegedkörnyéki táj éghajlati és talajviszonyaira nemesített sárgahusu fajták, a bársonypír, az aranycsillag és egyéb hibridek. ezek középkorai érésűek, cukor- és aromatartalmukkal felülmúlják a késeieket. elterjesztésükkel sikerült folyamatosá tenni a piaci ellátást.

az idei szezon ^{ca} fogyasztók öröme - hosszúnak ígérkezik. az őszibarack zömét ugyan leszüretelték csongrádban, s jelenleg a későn érő fajtákat szedik, de legalább három hét van még hátra a gyümölcs lefutásáig./mti/

bb.25. szolnoki különvonat indult tallinnba

vid/fm/ok bs

1973. augusztus 24.

különvonat indult pénteken szolnokról tallinnba. háromszázhusz szolnok megyei ipari és termelőszövetkezeti dolgozó, illetve pedagógus tizenegy napot tölt szolnok észt testvérvárosában. az ötödik, tallinnba induló szolnoki különvonat utasai kifejeven és leningrádon át érkeznek a balti tenger partján levő városba./mti/

bb.26. vágják a zöldkukoricát-tartósítják a silót bács-kiskun megyében

vid/fm/ok bs

1973. augusztus 24.

megkezdődött az állatállomány téli ellátására a szilázs-készítés bács-kiskunban. több mint háromszáz kombájn vágja, aprítja a zöldkukoricát a mezőgazdasági üzemekben. tízezer hektár fővetésű silókukoricán kívül másodvetésű növények is gyarapítják a téli takarmánykészletet. helyenként 100-200 vagon aprított zöldtakarmányt préselnek egy-egy kazalba, amelyeket fóliával védenek az időjárás viszontagságaitól. a tervek szerint számállatonként 7-8 köbméter silót tartósítanak a téli hónapokra.

12.25/ok

- 19

16/12/40

bb.27. az egymilliomodik pecsenyekacsa

vid/fm/ok bs

1973. augusztus 24.

a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat üzemibe vagon-számra érkezik a vágnivaló, a csirkén kívül a legtöbb munkát a pecsenyekacsa feldolgozása adja. a szárnyasokból óránként ötezret dolgoznak fel a kecskeméti és a kiskunhalasi gyárban. pénteken kopasztóba került az egymilliomodik pecsenyekacsa, s még mindig mintegy 200 000 szárnyas érkezésével számolnak. a készárut folyamatosan szállítják a megrendelőkhez. rakodópályájukról naponta 5 vagon árut indítanak el a hazai rogyasztók ellátására, s külön kamionok viszik termékeiket külföldre. a pecsenyekacsa zömét ^{ny}nszk-ba szállítják. /mti/

bb 30. elkészült a 4-es főközlekedési út újabb szakasza

vid-fm szb bs

1973. augusztus 24.

pénteken átadták a forgalomnak a 4. számú országos főközlekedési út tiszabegy-záhony közötti öt kilométeres szakaszát. építéséhez - amely 38 millió forintba került, - 80 000 köbméter földet mozgattak meg.

az újabb szakasz átadásával most már kiskördától az országhatárig építették újjá a 4-es főközlekedési utat. az elkészült út hossza összesen 21 kilométer. a települések mellett halad el, és a viszonylag rövid távon kilenc vasúti kereszteződés megszüntetését tette lehetővé.

jelenleg a kiskörda-a⁴ közötti szakaszon és egy felüljáró építésén dolgoznak. ha ez is elkészül, nyiregyházától zánonyig nem lesz vasúti kereszteződés a 4-es uton. /mti/

bb 31. a mahart

fk szb bs

1973. augusztus 24.

balatoni hajózási üzemigazgatóság közli, hogy augusztus 27-én, hétfőn a balatoni személyhajó járatain életbe lép az utónyári menetrend. /mti/

12.45/szb

-20-

T₂ 14¹⁰

bb 32. időjárásjelentés

szb bs

1973. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, pénteken 12 órakor:

mérsékelt meleg idő

európa északi része fölött egy nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek nyugati oldalán sarkvidéki eredetű hideg levegőhullámok áramlanak szárazföldünk középső részei felé. a hideg levegő első hulláma ma reggelre elérte a balti tenger térségét. nyugat-, közép- és dél- Európában a talajközeli szintekben lelassultak a légmozgások, így az időjárás kialakításában a döntő szerepet a helyi tényezők játsszák. a kárpát-medencében és környékén sincs egyelőre határozott légmozgás, de várható, hogy hétvégén az észak felől áramló hideg levegő eléri a kárpátok hegyvonulatát.

hazánkban csütörtökön a dunántúlon általában erősen, az ország többi részén változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet csúcserőke 21-27 fok között alakult. ma a hajnali órákban néhány helyen futó zápor, egy-két helyen zivatar keletkezett. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 3 millimétert. az erősen felhős délnyugati megyékben hajnalra sem hűlt le a levegő 15-18 fokonál hidegebbre. a derült északkeleti részeken viszont hajnalban csak 4-7 fokot mutattak a hőmérők. délelőtt országsszerte változóan felhős volt az ég. 11 órakor 20 és 26 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a 100 éves átlaggal megegyezik. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő. szórva eső. délnyugaton helyenként zivatar. mérsékelt, napközben melegebb. délnyugati szél. mérsékelt meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 140 centiméter.

/mti/

12.58/szb

-21-

40 15¹⁵

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus
24-én 13 óráig

szb se

1973. augusztus 24.

1. tanévelőkészítő értekezletek
2. vietnami hét a rádióban
3. vadászok és mezőgazdászok együttműködése
4. bővül a harkányi gyógyfürdőkörház
5. ujbpesti rekonstrukció
6. fiatal kutatók képzése
7. gombásodás fenyegeti a zirci könyvtárat
8. tv jövő heti műsora
9. új lakótelepek dunaujvárosban
10. lakószövetkezeti mozgalom
11. a pénzügyi revizorok munkája
12. vetőmagellátás
13. új óvoda dunaujvárosban
14. szociális otthon görcsönyben
15. magyar-ndk együttműködés
16. új lakótelepek szolnokon
17. új víztároló
18. elhunyt ónozó ferenc
19. halálos balesetek
20. baranyai képviselők ülése
21. lottó
22. közlekedési balesetek
23. új acélöntőde
24. átadták a gorslum éttermet
25. különvonat tallinba
26. vágják a zöldkukoricát
27. az egymilliomodik pecsenyekacsa
28. őszibarack-szezon
29. libakeltetés
30. elkészült a 4-es új szakasza
31. a mahart közleménye
32. időjárásjelentés
33. hírjegyzék

/mt1/

--

bb 34. átadta megbízólevelét a dél-vietnami köztársaság új
magyarországi nagykövete

t bc/fk szb zs bs

1973. augusztus 24.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pén-
teken fogadta nguyen phu soai rendkívüli és meghatalmazott nagy-
követet, a dél-vietnami köztársaság új magyarországi nagykövetét,
aki átadta megbízólevelét.

/folyt.köv./

13.10/szb

-22-

bb 34. /átadta megbízólevelét... 1. folyt./-szb

a megbízólevelét átadásánál jelen volt roska istván külügymi-
nisterhelyettes, tóth raymond, a külügyminisztérium protokoll
osztályának helyettes vezetője és pesti endre vezérőrnagy.

nguyen phu soai nagykövet megbízólevelének átadásakor a töb-
bi között elmondotta:

- a dél-vietnami nép, s a dél-vietnami köztársaság ideiglenes
forradalmi kormánya mindig mély rokonszenvvel kísérte a magyar nép-
köztársaság minden tekintetben ragyogó fejlődését, s melegen üd-
vözi a magyar népnek országa építésében eddig elért nagy eredmé-
nyeit.

- népünk békére, függetlenségre, demokráciára, nemzeti egyet-
értésre, s az ország békés újraegyesítésére irányuló vágyához hi-
ven, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya, a
vietnami demokratikus köztársaság kormányával együtt minden tőle
telhetőt megtett annak érdekében, hogy tiszteletben tartsák és mara-
dékitalanul végrehajtsák a párizsi megállapodás és a közös közlemény
előírásait.

- több mint 10 ezer mérföld távolság választja el a dél-viet-
nami népet és a testvéri magyar népet, mégis szoros szálak fűzik egy-
máshoz az imperializmus és a régi és az újragyarmatosítás ellen, a
békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a társadalmi
haladásért folytatott harcban.

- a haza megmentéséért folytatott korábbi harcunkban és a forra-
dalmi küzdelem jelenlegi szakaszában aratott győzelmeink egyike sem
választható el a testvéri magyar népköztársaság pártjának, ország-
gyűlésének, kormányának, hazafias népfrentjának és népének nagy és
hathatós támogatásától, segítségétől. a dél-vietnami nép és a dél-
vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya nagyra becsüli
a vietnamról szóló párizsi megállapodás végrehajtásának felügyele-
tére és ellenőrzésére létrejött nemzetközi bizottság magyar tagozatá-
nak aktív tevékenységét.

- kívánom, hogy Lengyen örökké szilárd a dél-vietnami és a magyar
nép megbonthatatlan harci szolidaritása és barátsága.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között
hangsúlyozta:

/folyt.köv./

13.15/szb

Tóth R

-23-

bb 34. /átadta megbízólevelét... 2. folyt./-szb

- Őszinte örömmel töltenek el bennünket nagykövet urnak a magyar nép sikereiről, eredményeiről és népeink testvéri barátságáról és együttműködéséről mondott elismerő szavai.

- engedje meg nagykövet ur, hogy ezen ünnepélyes alkalommal ismételten megerősítsem: a magyar népköztársaság népünk teljes egyetértésével, a szocialista internacionalizmus elveitől vezérelve további teljes támogatásáról biztosítja a dél-vietnami köztársaság népét a békéért, a függetlenségért, a demokráciáért, a nemzeti egyetértés megvalósításáért, és az ország újraegyesítéséért folyó igazságos harcában. Őszintén kívánjuk, hogy igaz ügyük győzedelmekedjék. Népünk mély tisztelettel tekint nagyszerű győzelmeikre, amelyeket a dél-vietnami nép hősiességének eredményeként, a szocialista országok, valamint a világ haladó népeinek segítségével ért el.

- ez alkalommal is biztosítjuk önöket, hogy a magyar népköztársaság a vietnami nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban tevékenységét attól az óhajtól vezéreltetve végzi, hogy a háború befejezésére és a béke helyreállítására vonatkozó párizsi megállapodásban, a párizsi nemzetközi vietnami konferencia okmányaiban, valamint az 1973 június 13-iki közös közleményben foglaltak maradéktalanul teljesüljenek, elősegítve ezzel a béke fenntartását dél-vietnamban.

biztosítom önt arról, hogy magas megbízatása teljesítésében mindig számíthat mind a magam, mind a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya támogatására. Meggyőződésem, hogy felelősségteljes tevékenysége nagyban hozzájárul a magyar népköztársaság és a dél-vietnami köztársaság sokoldalú együttműködésének és kapcsolatainak fejlesztéséhez, a két nép testvéri barátsága további erősítéséhez.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta losonczy pálnak a kíséretében megjelent nguyen thanh másodtitkárt, duong phuong son és tran minh triet harmadtitkárokat, tran van thanh attasét.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

--

13.25/szb

-24-

bb 35. elhunyt veress ferenc,

fk szb zs bs

1973. augusztus 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. temetése augusztus 29-én 15 órakor lesz, a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 36. vitorlás napok a pécsi tavon

Vid-fm szb bs

1973. augusztus 24.

a mecsek legnagyobb mesterséges taván, a csaknem száz hektáros pécsi tavon pénteken vitorlásnapok kezdődtek. a déldunántúli vízügyi igazgatóság és a baranya megyei vitorlás szövetség hatodik alkalommal rendezte meg a látványos víziparádét vásárhelyi pál, a nagy magyar vízügyi mérnök és kiváló hidrológus emlékeztére. az idén három napon át zajlanak a versenyek és a bemutatók a szép fekvésű hegyi tavon. a nézők a környező dombokról tekinthetik meg a versenyeket. a program keretében 13 egyesület harmincöt hajója áll rajthoz. az emlékverseny első napján - kedvező széljárás mellett - futottak ki a vízre a vitorlások. a vásárhelyi pál emléknapi vasárnap - a vitorlásversenyt követően - látványos vízi és légi bemutatóval érnek véget. /mti/

--

bb 37. szeptember 2-9: a szocialista országok fővárosai ifjúságának budapesti találkozója

t ro/pá zsb zs bs

1973. augusztus 24.

moszkva és szófia után az egyesítésének centenáriumát ünneplő budapest lesz a házigazdája a szocialista fővárosok ifjúsága iii. találkozájának. pénteken a kisz budapesti bizottságának székházában bíró józsef titkár sajtótájékoztatót ismertette a szeptember 2-től 9-ig tartó programot.

/folyt. köv./

10/15/10

-25-

bb 37. /szeptember 2-9:... 1. folyt./-szb

mi a szocializmust és a kommunizmust építjük jelszó jegyében rendezik a találkozót. a cél: a szocialista fővárosok fiataljai barátságának, internacionalizmusának elősegítése s a fiatalok szocialista nevelésében szerzett tapasztalatok kicserélése. fővárosonként 20 tagú politikai delegáció érkezik, amelyek az ifjúság minden rétegét képviselik. rajtuk kívül szakmai és kulturális küldöttségek, turista csoportok érkezését várják.

a megnyitó Ünnepség szeptember 3-án, hétfőn 16 órakor lesz a mémosz székházban, amelyen részt vesznek a találkozó fővédnökei: németh károly, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, dr. maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára és szépvölgyi zoltán, budapest főváros tanácsának elnöke. a budapesti műszaki egyetem ad otthont a konferenciáknak és szemináriumoknak. a konferenciák témája: a fővárosok ifjúságának szerepe a városfejlesztésben és a szocialista nemzetközi munkamegosztásban; a forradalmi hagyományok szerepe a fővárosok ifjúságának ideológiai nevelésében. a szemináriumok témája a fiatal munkások beilleszkedése a vállalati kollektív és ifjúsági munkába; az ifjúság proletár és szocialista internacionalista szellemű nevelésének formái és módszerei a fővárosok ifjúsági szervezeteinek munkájában.

a szocialista fővárosok delegációit - budapest egy-egy kerülete patronálja majd, s ennek keretében minden delegáció egy teljes napon át ismerkedik az adott kerület életével. az eddigi két találkozóhoz hasonlóan ezuttal is lesznek szakmai versenyek. így a csepel vas- és fémművek ad otthont a hegesztők szakmai versenyének, a dőzsa györgy uton lesz a gépkocsivezetők vetélkedője, a belváros üzleteiben vizsgálhatnak a kirakatrendezők, s a láng művelődési központban a női frizurák művészei mérkőznek.

színesnek és gazdagnak ígérkezik a kulturális program is, amelynek keretében szeptember 6-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a tóldi stúdiómoziban a részvevő országok fővárosainak életét ismertető rövidfilmeket mutatnak be. ugyanezen a napon este 8 órakor a fővárosi operettszínházban lesz a nemzetközi gálaest, amelyen a delegációk két-három produkciót mutatnak be. 7-én, pénteken a kisz budapesti bizottsága tatabánya táborába látogatnak a küldöttek, ahol sportversenyeken, játékokon, s olyan vetélkedőkben vesznek részt, amely témáját budapest történetéből meríti.

/folyt.köv./

14.23/szb

10/1510

bb 37. /szeptember 2-9:... 2. folyt./-szb

két nagygyűlés is szerepel a programban. szeptember 5-én, szerdán este a budapesti műszaki egyetem aulájában rendeznek barátsági nagygyűlést a berlini vit eszméinek, a béke világkonferenciára való felkészülés jegyében; 8-án, szombat délután lesz a budapesti fiatalok vietnami szolidaritási nagygyűlése a xi. kerületi hanoi parkban. a konferencia részvevői ugyancsak 8-án, szombaton megkoszorúzzák a felszabadulási emlékművet, majd a mémosz székházban tartják az egyhetes program záróünnepségét. /mti/

..-

bb 38. százötven éves a miskolci nemzeti színház - az évfordulóra déryné-gyűrűt alapított a városi tanács

1973. augusztus 24.

vid-fm szb bs

színházuk fennállásának százötvenedik évfordulóját köszöntötték pénteken a miskolciak. az ország első maganyelvű kőszínháza 1823. augusztus 24-én kisfaludy károly : tatárok magyarországon című drámájának bemutatásával nyitotta meg kaput. színpadán olyan híres művészek szolgálták tháliát, mint déryné széppataki róza, lendvay márton, laborfalvy róza, egressy gábor és meyeri károly. a színház - amely otthont adott az egyetemes magyar színházművészetnek - az 1843-as nagy tűzvész következtében elpusztult és helyében épült fel a mai színház.

az ünnepség a délelőtti órákban kezdődött meg. a színház társalgójában bárczi béla miskolc megyei város tanácsának elnöke felavatta kiss kovács gyula szobrászművész alkotását, a százötvenedik évfordulót megörökítő, bronzból kovácsolt emléktáblát, amelyen felirat hirdeti: „hódolva tháliának, használunk a hazának,„. ezután a városi tanács elnöke megnyitotta a színház történetét bemutató kiállítást. a másfél évszázados múlt emlékeiből számos értéket láthatott a közönség, köztük a zsindelytetős színmadraszínképet, a kiscsinyített mását, amelynek eredetijében hajdan déryné énekelt. kiállították a régi színlapokat, plakátokat és tárgyi emlékeket, így laborfalvy róza színpadi esernyőjét, egressy gábor festékes dobozát és szohner olga művésznő ezüst babérágát, amelyet gárdonyi gézától kapott.

/folyt.köv./

14.43/szb

-27-

NA 1505

bb 38. /százötven éves... 1. folyt./-szb

a kiállítás megtekintés után került sor a jubiláló színház Ünnepi társulati ülésére. az ünnepségen megjelent dr. bodnár ferenc, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod megyei tanács elnökhelyettese, dr. havas béla, a miskolci városi pártbizottság első titkára, dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke, szalay istván, a heves megyei tanács elnökhelyettese, vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtthkára, marton endre, a nemzeti színház kossuth-díjas igazgatója, a nemzetközi színházi intézet magyar központjának elnöke és kazimir károly kossuth-díjas, érdemes művész, a magyar színházművészeti szövetség főtthkára. ott voltak a testvérszínházak küldöttei, valamint a miskolci színház nyugdíjasai és hajdani tagjai.

a társulati ülésen petőfi: levél egy színész barátomhoz című versét major tamás, kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész adta elő, majd dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes mondott Ünnepi beszédet - megemlékezve az ország első magyar nyelvű kőszínházának uttörő szerepéről és a miskolci színészek másfél évszázados munkájáról. ezután kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtthkára köszöntötte a jubiláló színház társulatát, majd kitüntetések átadása következett.

a társulati ülésen adta át bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke a jubileum alkalmából alapított déryné gyűrűt ~~színház~~ színházművészek és bejelentette, hogy a sebestyén mihály nyugalmazott igazgatót a miskolci nemzeti színház örökös tagja címmel tüntette ki. sebestyén mihály 1921-től 1938-ig igazgatta a miskolci színházat.

ezt követően a lenin kohászati művek szocialista brigádjai és az ózdi népművelési intézmények küldöttei ajándékokat adtak át az ünneplő társulatnak, majd sallós gábor, a színház igazgatója köszönte meg a jókívánságokat.

délután a miskolci művészek, az üzemek szocialista brigádjai és a kisz-fiatalok a város temetőiben megkoszorúzták déryné szép-pataki róza, latabár endre és benke józsef sírját. benke józsef annak a vándor-szintársulatnak volt az igazgatója, amelynek déryné is tagja volt.

este a színház vezetői, a város művelődési intézményeinek és az üzemek szocialista brigádjainak képviselői a színház melletti parkban megkoszorúzták déryné bronz-szobrát, a színházban pedig disztribúción mutatták be vörösmarty mihály: csongor és tünde című színjátékát, amelyet orosz györgy jászai-díjas rendezett./mti/

14.47/szb

-28-

M 15π

vbb. 39. bezárt az utolsó nyári egyetem

vid/fm/r j bs

1973. augusztus 24.

szombathelyen pénteken véget ért a savaria urbanisztikai nyári egyetem két hetes kurzusa. ezzel az időrendben utolsó hazai nyári egyetemen is végetért a munk. vas megye székhelyen hatodik alkalommal rendezték meg a tanfolyamot, amelyen aktuális témát, az urbanisztikát tüzték napirendre. mindennek előtt a kis- és középvárosok helyzetét, problémáit vitatták meg. az előadásokon, tanulmányi kirándulásokon száz hallgató vett részt, akik hat közép-európai országból, valamint vas megye szovjetunióbeli testvérterületéről érkeztek.

dr. csáki norbert, a magyar urbanisztikai társaság főtthkára, a váti igazgatója zárszavában hangsúlyozta, hogy az urbanisztikai szakma művelői és kedvelői nemzetközi kapcsolatainak elmélyítését, a hagyományos barátság ápolását jól valószínűsítette meg a nyári egyetem. nem véletlen, hogy éppen a tavaly magas urbanisztikai kitüntetéssel, hild-díjjal jutalmazott szombathely adott otthont az urbanisztikai nyári egyetemnek, amelyet egyébként jövőre ismét megrendeznek, a téma egy másik szakterületének megvitatására.

a hallgatóknak dr. janik józsef kandidátus, a tit vas megyei elnöke nyújtotta át a nyári egyetemen való részvételt tanúsító diplomát. /mti/

--

bb. 40. befejeződött az egészségügyi szakdolgozók negyedik tudományos értekezlete debrecenben

vid/fm/rj bs

1973. augusztus 24.

pénteken debrecenben befejeződött az egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezlete. az értekező mintegy nyolcszáz résztvevője négy szekcióban hallgatta meg a munkájával kapcsolatos témájú előadásokat. a szekció-üléseken felszólalt egészségügyi szakdolgozók elmondották, hogy a hagyományossá vált tudományos értekező megrendezését hasznosnak tartják, mert sok segítséget ad munkájukhoz és továbbképzésükhöz, s lehetőséget nyújt ahhoz is, hogy tudományos tevékenységet is kifejtthessenek.

/folyt.köv./

15.07 rj

- 29 -

M 15π

bb. 40. / befejeződött... 1. folyt./rj

a szekció-üléseket követő záróülésen dr. pinczés lászló, a hajdu-bihar megyei tanács kórházának igazgatója a beküldött kétszáznegyvenhét és a tudományos értekezleten előadott százhuszonhárom dolgozat közül a legjobb előadások készítőinek átadta az egészségügyi minisztérium pénzjutalmát. a legkiemelkedőbb előadásokat matkó edit pécsi, takács erzsébet dunaujvárosi és bedi józsefné ivánci egészségügyi szakdolgozó készítette, ők lettek az első helyezettek. helyezést ért még el, s jutalomban részesült marosi emese debreceni, dózsa lászlóné budapesti, kárpáti lászlóné gyulai, mucsai istvánné szegedi, büdök miklósné győri, valamint lipcsei erzsébet budapesti, vecsernyés béláné szegedi és szabó sándorné mezőturi egészségügyi szakdolgozó. a tudományos értekezlet dr. pinczés lászló igazgató zárszavával ért véget. /mt1/

--

bb. 41. véget ért a „pannonia 73., nemzetközi szövetkezeti találkozók harkányban

vid/kz/rj bs

1973. augusztus 24.

pénteken harkányban befejeződött a „pannonia 73., elnevezésű nemzetközi szövetkezeti találkozók. a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében és az országos szövetkezeti tanács védnökségével negyedszer került sor a két hetes tudományos tanácskozásra a híres fürdőhelyen. hat szocialista, illetve kapitalista országból csaknem 150 szakember vett részt a találkozón, s folytatott eszmecserét a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.

„a szövetkezet az emberért, az ember a szövetkezetért, - ez volt a „pannonia 73., központi témája és ehhez kapcsolódtak az előadások. ennek során - többek között - dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese a társadalomnak az élelmiszergazdasággal szemben támasztott igényeiről, rév lajos, az országos szövetkezeti tanács és az okisz elnöke az egységes szövetkezeti mozgalom fejlődéséről, dr. páles gyula, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese a szövetkezetek pénzgazdálkodásáról, dr. karcsai károly, a fao magyar nemzeti bizottságának főtárgyalója pedig hazánkban az élelmiszer- és élelmiszerügyi szervezetekben betöltött szerepéről tartott előadást. a gyakorlati program során a vendégek ellátogattak mohácsra, ahol tanulmányozták a különféle szövetkezetek, szakcsoportok és társulások működését.

a tit „pannonia 74., címmel és más témakörrel a jövő nyáron ismét megrendezi a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozóját harkányban. /mt1/

15.20 rj

--
- 30 -

M 1540

bb. 42. csehszlovák és magyar szénbányák üzletkötése

vid/kz/rj bs

1973. augusztus 24.

különleges, a környezetvédelmet szolgáló berendezés megvásárlására kötött szerződést a tatabányai szénbányákkal a handlovai szénbányák vállalat. a mintegy tizenhatmillió forint értékű berendezést a csehszlovák vállalat szénmosó üzemében állítják munkába. a nagy teljesítményű szénmosó miből ugyanis szénporral erősen szennyezett víz került a környék folyóiba. a csehszlovák hatóságok a továbbiakban már nem engedélyezik, hogy ilyen szennyvíz kerüljön az élő vizekbe, s kötelezték az üzemet új technológia bevezetésére. csehszlovákiában már ismertek a tatabányai szénbányák új rendszerű vitzisztító eljárásai, s ezért a handlovai vállalat is a magyar eljárással kívánja megszüntetni a súlyos problémát. a tatabányai iszapszűrő berendezés üzembehelyezése után a szénmosóból megfelelő tisztaságú víz vezetnek majd a folyókba. ugyanakkor a berendezés segítségével naponta több száz tonna, jól hasznosítható szénport nyernek vissza a szennyvízből. a csehszlovák partner megrendelésére már 1975-ben üzembe helyezik az új rendszerű iszapszűrőt. /mt1/

--

bb. 43. átadták a fehérvárcsurgói tározótavat - völgyzárógát a római gát helyén

vid/kz/rj bs

1973. augusztus 24.

új, nagyjelentőségű vízügyi létesítménnyel gazdagodott pénteken fejér megyei breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese átadta rendeltetésének fejér megyei harmadik mesterséges tavát, a fehérvárcsurgói tározót. az ünnepségen résztvett herczeg károly, a mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke, ott voltak a tervező és a kivitelező vállalatok vezetői.

a gyönyörű környezetben, 100 millió forintos költséggel létesített új mesterséges tó - mint karászi kálmán, a központi vízügyi igazgatóság vezetője jelentésében hangsúlyozta, - elsősorban a rákhegy ii. bauxitbánya vitzelenítését szolgálja, s egy kiépítendő regionális vízellátórendszer segítségével kiváló minőségű ivó- és ipari vizet ad majd székesfehérvárnak, pétfürdőnek, inotának, iszkaszentgyörgynek, mohának, sárkeresztesnek, fehérvárcsurgónak és magyaralmásnak.

/folyt.köv./

15.30 rj

- 31 -

M 1540

bb. 43. / átadták... 1. folyt./rj

a tározót a bővizű gaja patak új mederbe terelésével alakították ki, a patak vizét elvezették a bauxitbánya területéről, majd egy, a természet által adott szűkületben gáttal elzárták, vízszintjét 3.5 méterrel felduzzasztották. a természet kínálta lehetőségét már a rómaiak is megpróbálták hasznosítani. az általuk épített völgyzárógátat beépítették a jelenlegi létesítmény gátjába.

az új mesterséges tó a gaja patak normál vízhozama esetén 90 hektár területet foglal el, s két millió köbméter vizet tárol. árvíz esetén 14.3 millió köbméter vizet tudnak a tározóban visszatartani, s ez elegendő a gaja árvízének a levezetésére. a tó vízgyűjtő területe 273 négyzetkilométer, a völgyzárógát 110 méter hosszú, legnagyobb magassága 14.5 méter.

az új mesterséges tó üzembehelyezésével fejér megye víztározókapacitása 60 millió köbméterre nőtt, ez az ország tározó kapacitásának egytizede. /mti/

--

bb. 46. az erdőben tilos a tűzgyújtás - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium közleménye

if/gk/rj 1e bs

1973. augusztus 24.

a hosszan tartó csapadékmentes nyári időjárás következtében erdeinkben ismét fokozódott a tűzveszély. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a tűzveszélyt még a helyenként várható kisebb záporok és zivatarok sem szüntetik meg.

vaz erdőtüzek megelőzése érdekében a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium az erdőben való tűzgyújtást, - átmeneti jelleggel, a helyileg illetékes hatóságok további intézkedéséig, még a kijelölt helyeken is megtiltja.

a mém felhívja a lakosság figyelmét, hogy az erdőben és az erdő közvetlen közelében tüzet ne gyújtsanak, égő dohányzást vagy gyufát ne dobjanak el. az erdő közelében gázt, gyomot, hulladékot égetni nem szabad. egyidejűleg felhívják az erdő tulajdonosait, illetőleg kezeleőit, hogy milderre a szokásos módon figyelmeztessék a lakosságot. /mti/

--

15.36 rj

- 32 -

NA 16²⁹

b. 45. tisztté avatási ünnepség a belügyminisztérium tartalékos tisztképző iskoláján

tf/gk/rj zs bs

1973. augusztus 24.

a belügyminisztérium tartalékos tisztképző iskoláján pénteken tisztté avatták az idén végzett növendékeket. az ünnepségen a belügyminiszter képviselőjében megjelent kucsera lászló rendőr vezérőrnagy, szekeres márton, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának titkára, szakali józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára, ott voltak a társ fegyveres testületek képviselői, az iskolának csapatászlót adományozó egyesült gyógyszer- és tápszergyár képviselői, valamint az avatásra kerülő tisztek hozzátartozói.

a himnusz hangjai után ismertették a belügyminiszter diszparancsát, amely köszöntötte az új tiszteket, akik alkalmassá váltak az állam biztonságából, valamint az államhatáraink védelméből adódó feladatok végrehajtására.

a fiatal tisztek fogadalomtétele után fekszi lászló határőrezredez, a belügyminisztérium tartalékos tisztképző iskolájának parancsnoka mondott ünnepi beszédet. /mti/

--

bb. 44. szőlőt terem a cseri föld

vid/tzéemmé/rj bs

1973. augusztus 24.

szőlőtermeléssel hasznosítják a kisalföld legterméketlenebb talajfajtaját, az ugynevezett cseri földet. a tervezett szőlőtelepítéseket a fertőszentmiklósi közös gazdaság kezdte meg. a badacsony-vidéki pincegazdaság soproni üzemegységével pén- teken aláírt szerződés szerint együttesen 280 hold szőlőt telepít a termelőszövetkezet. a terület jelentős részén - száz holdon - már az ősszel előkészítik a talajt, s a tavasszal megtörténik a telepítés is. az új, 90 százalékosan kékfankos szőlőskertek termését a telepítési szerződés szerint a szövetkezet 25 évig a pincegazdaságnak adja el. a fertőszentmiklósi termelőszövetkezet szőlővel hasznosított földjein eddig mindössze 10 mázsa bu- zát tudtak termelni holdanként. /mti/

--

15.45 rj

- 33 -

NA 16²⁵

bb 47. új tanuszoda, öregek napközi otthona

t zsu/mm-ju zs bs

1973. augusztus 24.

pénteken két új létesítménnyel gyarapodott a xiii. kerület: a gyermektéren ünnepélyesen átadták a kerület első öregek részére létesített napközi otthonát. az otthon 40 idősebb napi 12 órás foglalkoztatását, illetve ellátását biztosítja. a napközi otthon tagjainak napi háromszori étkezést - ebédet, uzsonnát, vacsorát - biztosítanak, és az étkezések közötti időt különböző elfoglaltságokkal tölthetik el. van rádió és televízió, időről-időre különféle kulturális rendezvényeket tartanak olvasnivalóról pedig a szabó ervin könyvtárfiókok gondoskodnak. az otthonnak van konyhája, tálalója, ebédlője, az étkezések közötti időszakot a társalgóban és a tv-olvasó szobában tölthetik el a gondozottak. állandó orvosi felügyeletről is gondoskodtak.

ugyancsak ünnepi külsőségek között adták át rendeltetésének a xiii. kerületi kilián györgy gimnázium parkjában angyalföld első tanuszodáját. a három és félmillió forintos beruházással készült, hatszor 15 méteres medencéjű uszoda télen-nyáron üzemeltethető, s korszerűen felszerelt zuhanyozó és öltöző egészíti ki. az új tanévben 41 angyalföldi tanulócsoport többségében ötödik osztályos - tanulói részesülnek majd itt korszerű uszóoktatásban.

a két új létesítmény avatásán ott volt szépülgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, katona imre, az mszmp budapesti bizottságának titkára, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint kovács károly, a kerületi pártbizottság első titkára. /mti/

bb 48. jó ellátás kisebb hibákkal - a vas-műszaki kereskedelmi vállalatok igazgatóinak tanácskozása

t kf/gk-ju ie bs

1973. augusztus 24.

a belkereskedelem legdinamikusabban fejlődő ágazata a vas-műszaki kereskedelem, amelynek tevékenységét, az áruellátás helyzetét, problémáit és tennivalóit pénteken igazgatói értekezleten vitatták meg a belkereskedelmi minisztériumban.

/ folyt. köv. /

15.25/ju

- 34 -

KA 16²⁵

bb 48. / jó ellátás ... 1. folyt./-ju

a vas-műszaki kereskedelem az utóbbi hét hónap alatt az egész ágazat 9.2 százalékos forrlomnövekedésével szemben 12.5 százalékkal több árut értékesített, kiegyensúlyozott ellátást nyújtott s nagyjából kielégítette a cikkek iránt mutatkozó élénk keresletet.

a kedvező eredmények összegezésén túl a tanácskozás elsősorban a szakmai problémáival, azokkal a hiányosságokkal foglalkozott, amelyek gátolták a zavartalan ellátást. az élénk kereslet nyomán az általános jó ellátáson belül a közelmúltban, a nyári szezon végére például néhány cikkcsoportban átmenetileg választékhány jelentkezett. a nagyobb forgalommal nem tartott lépést a beszerzés, s a nagykereskedelem készletei 550 millió forinttal csökkentek. gáztűzhelyből például országosan mindössze kétezres készlettel rendelkeznek a nagykereskedelmi vállalatok, zárból és lakatból, valamint az építkezésekhez szükséges féंबरendezésekből 50 százalékkal csökkent a készlet, s jelenleg mindössze 8000 hűtőgépet tudnak adni a kiskereskedelemnek. olajkányhából viszont 50 ezerrel van több, mint tavaly ilyenkor. az idén eddig 170 ezer hűtőszekrényt adtak el, s bár a szezonnak már lassan vége, a kereslet változatlanul élénk, a kínálat, a választék azonban hiányos. kevés a kerékpár, kedvezőtlen a lemezjátszó- és a magnetofonkínálat, s változatlanul hiánycikk a fürdőkád.

a minisztérium, elemezve a hiányosság okait, megállapította egyebek között, hogy az ellátás zavarinak egy része független a kereskedelmi vállalatoktól. az év első felében például az ipar 12 ezerrel kevesebb hűtőgépet adott át, s késett az import is. ugyanakkor a minisztérium megbírálta az érdekelt vállalatokat egyebek között azért, mert több cikkből - az előzetes jelzések ellenére - alacsonyult a várható forgalmat. az értekezleten hangsúlyozták, hogy a jövőben a nagykereskedelemnek megfelelő készletekről kell gondoskodnia a hullámzó ipari és a nem ütemes importszállítások kivédésére. az illetékes vállalatok fontos feladata, hogy kikényszerítsék a szezonnak megfelelő egyenletes szállításokat. hiába pótolják most a korábbi elmaradást, az ezután érkező hűtőszekrények, kerékpárok eltorlaszolják a raktárakat, tárolási és készletezési többletköltségeket, értékesítési gondokat okoznak.

/ folyt. köv. /

15.35/ju

- 35 -

KA 16²⁰

8. / jó ellátás ... 2. folyt./-ju

az év hátralévő hónapjaiban az eddiginél valamivel kisebb, mintegy 10-11 százalékos forgalomnövekedésre számíthat a tartós fogyasztási cikk-, vas-műszaki kereskedelem, ennek lebonyolításához nagyjából rendelkezésre állnak a megfelelő árualapok, a készletcsökkenés megállt, a beszerzésekből fokozatosan feltöltik a raktárakat. ennek ellenére néhány cikkből, például televízióból nem ígérkezik megnyugtatónak az ellátás.

a minisztérium iparcikk-kereskedelmi főosztálya az értekezleten felhívta a figyelmet a jövő évi megfontoltabb felkészülésre, s ehhez alapul néhány javaslatot tett a vállalatoknak. jelezte például, hogy a tervek szerint 1974-ben 75 000 propán-bután, valamint 35 000 vezetékcsatlakozót kell beszerezniük. az általuk jelzettől több tüzhelyet kell beszerezniük. az idén 225 000 televíziókészüléket - a tavalyinál 10 ezerrel többet - hoznak forgalomba, s jövőre további növekedéssel, 230-235 ezer készülék értékesítésével kell számolni. a magnetofonok és a lemezzjátékok árának leszállításával - amit egyébként az elmúlt rövid időszak is igazolt - megteremtették a foralóm növelésének lehetőségeit. a realizáláshoz azonban megfelelő árualap beszerzése szükséges. az ideai problémák elkerülésére jövőre az ipar által felajánlott 250 000 lehel hűtőgéphez 50 000 importkészülék beszerzését is indokoltnak tartják, hogy a szezonban végig kedvező kínálatot teremthessenek. javasolták azt is, hogy a vállalatok jövő évi tervükben erősen csökkentsék az olajkályha beszerzését, mert a magas készletek gazdálkodási problémákat okozhatnak.

a tanácskozás vezetői végül felhívták az érdekelt kereskedelmi vállalatok figyelmét az ellátási színvonal további javítására, a választék növelésére s az új cikkek bevezetésének, kínálatának fokozására. megállapodtak abban, is, hogy a fürdőkád-hiány átmeneti enyhítésére a minisztérium javasolja a hazai termelésből és a szocialista iparból származó termékek megfelelő elosztását az építőipar és a kereskedelem között. ezenkívül felvetődött a szocialista piacon a beszerzési lehetőségek további felkutatása és a tőkés import szükségessége is, hiszen a mintegy 20 000 fürdőkád jelenlegi hiánya gátolja a magánlakás-építkezések befejezését. /mti/

15.50/ju

NA 16⁰⁰

-36 -

bb 49. gáspár sándor látogatása csongrád megyében

vid/fm-ju bs

1973. augusztus 24.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára kétnapos látogatást tett csongrád megyében. csütörtökön a megyei pártbizottság székházában győri imre az mszmp megyei bizottságának első titkára, továbbá a megyei tanács, a szegedi városi pártbizottság és tanács, az szmt vezető képviselői fogadták, illetve tájékoztatták a vendéget a megye társadalmi és gazdasági helyzetéről.

ezután gáspár sándor, - a megyei vezetők társaságában felkereste a szegedi szénhidrogén-medencét. a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének új központi épületében juratovics aladár, a szegedi üzem vezetője ismertette a medencében folyamatban lévő 6,5 milliárd forint értékű beruházás helyzetét, a kőolaj-, és a földgáztermeléssel kapcsolatos további eladatokat. a vendégek megtekintették néhány termelő üzemet, olajgyűjtő állomást.

az olajmezőn tett látogatás után gáspár sándor a szegedi városi pártbizottság székházában megtartott aktívülésein adott tájékoztatást hazánk belpolitikai helyzetéről. a csütörtöki programban szerepelt még szeged legnagyobb szabású lakásépítkezésének, a tarján negyednek-, majd a testvérvárosról, odesszáról elnevezett új lakónegyednek a megtekintése.

pénteken gáspár sándor győri imrének, valamint a megye más párt- és állami vezetőinek társaságában hódmezővásárhelyre látogatott. a városi pártbizottság székházában dobai józsefnek, a pártbizottság titkárának és sajtó imrének, a városi tanács elnökének tájékoztatója alapján a roamosan fejlődő, iparosodó város helyzetéről, problémáiról tanácskoztak. a vendégek végül a finomkerémiapiari művek alföldi porcelángyárába látogattak el, ahol higy lászló igazgató, valamint a gyár más vezetői, munkásai tájékoztatták gáspár sándort a csaknem milliárdos beruházással még épülő porcelánipari kombinát termeléséről, dolgozóinak életéről és munkájáról. /mti/

16.00/ju

- 37 -

NA 16⁰⁰

bb. 51. a budapesti közlekedési vállalat

fk/rj zs bs

1973. augusztus 24.

értesíti az utazóközönséget, hogy az alacsony vízállás miatt a római-parti hajójárat népsziget megállójánál a hajók nem kötnek ki.

x x x

augusztus 28-án 8 órától 12 óráig a soroksár-molnár-sziget-csepel között közlekedő révátkelés elektromos hálózatjavítás miatt szünetel. /mti/

--

bb. 53. magyar néprajzi küldöttség utazott az egyesült államokba

fk/rj zs bs

1973. augusztus 24.

pénteken tiztagu magyar delegáció utazott chicagóba, a nemzetközi néprajzi kongresszusra, a kongresszus elnökségének vendégként. a delegációt ortutay gyula akadémikus vezeti. a magyar néprajzi küldöttség tagjai több előadást tartanak a kongresszus előtti tanácskozásokon és a kongresszuson. /mti/

--

bb. 55. kelen imre grafikusművész budapesten

t/nn/tm/rj zs bs

1973. augusztus 24.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként hazánkba érkezett kelen imre, az egyesült államokban élő neves grafikusművész, publicista, író és közéleti személyiség. látogatásának célja annak a kiállításnak az előkészítése, amely jövőre mutatja be rajzait a budapesti közönségnek. /mti/

--

16.25 rj

- 40 -

M 16^{re}

bb 54. befejeződött az önkéntes ápolónők tanácskozása székesfehérvárott

vid/fm-ju bs

1973. augusztus 24.

pénteken székesfehérvárott befejeződött az önkéntes ápolónők kétnapos országos tanácskozása, amelyen az önkéntes ápol-nőképzés helyzetét és feladatait vitatták meg. előadások hangzottak el többek között az önkéntes ápolónők társadalmi foglalkoztatásáról, az égési sérültek ápolásának legújabb módszereiről, és még számos egyéb, az önkéntes ápolónők munkáját érintő kérdésről. a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy az eddiginél nagyobb mértékben kell hasznosítani az önkéntes ápolónők tudását, fokozottabb mértékben kell rájuk támaszkodni az üzemegészségügyi feladatok végzésében, továbbá tömeges közúti balesetek alkalmával. amikor a hivatásos egészségügyi szolgálatot egészíthetik ki.

a kétnapos tanácskozás befejezéseként hantos jános, a vöröskereszt főtitkára kitüntetésekkel adta át a munkájukat kiválóan ellátó önkéntes ápolónőknek és egészségügyi dolgozóknak. /mti/

--k

bb 56. ötös találat a Lottón

gk-ju la

1973. augusztus 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 34. játékhét szelvényeinek értékelése közben öt találatos Lottószelvényre akadtak. a szelvény száma: 9 052 128. az értékelés még tart. /mti/

--

bb 57. szakmunkástanuló intézetet avattak hatvanban

vid/kz-ju la

1973. augusztus 24.

pénteken hatvanban felavatták a mintegy 10 millió forintos költséggel és határidő előtt felépült 8 tantermes új ipari szakmunkástanuló intézetet. az 1973/74-es tanévben több mint hétszáz diák folytatja itt tanulmányait. a tervek szerint a következő ötéves tervben az új iskola mellett kollégium is épül. /mti/

--

16.37/ju

- 41 -

M 17⁰⁰

bb 58. a pécsi orvostudományi egyetem

-ju la

1973. augusztus 24.

értesíti hallgatóit, hogy az 1973/74-es tanév szeptember 3-án reggel kezdődik. az ünnepélyes tanévnyitóra szeptember 3-án délután kerül sor az egyetem aulájában. /mti/

--

bb 59. megnyitották a xv. georgikon napokat

vid-kz/gné-ju la

1973. augusztus 24.

pénteken keszthelyen megnyitották a xv. georgikon napokat. a mezőgazdasági szakemberképzés helyzetével és jövőjével foglalkozó tanácskozáson a hazaiak mellett nyolc ország mintegy 150 szakembere vesz részt. a megnyitón dr. belák sándor akadémikus, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektorának köszöntője után szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, majd váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott előadást.

mezőgazdaságunk fejlesztésének - mint a miniszterhelyettes hangsúlyozta - minden extenzív lehetősége kimerült. a jövőbeli fejlesztéseket a szellemi kapacitás növelésére, a technikai felkészültség tökéletesítésére kell alapoznunk. nem ér bennünket váratlanul a követelmény-változás, agrártudományi egyetemünk 1960 óta csaknem tizenkétezer mérnöknek adtak diplomát. mintegy tízezerre tehető a főiskolát, felsőfokú technikumot végzetek száma, és huszezernél is többen rendelkeznek középiskolai, illetve technikus képesítéssel. 1960 óta csaknem negyvenezren szereztek szakmunkás képesítést. ez azt jelenti, hogy kialakult a magyar mezőgazdaság irányítóinak derékhada. a hozzáértés növekedésének is köszönhető, hogy tíz év alatt hustermelésünk megkétszereződött, buzatermelésünk hektáronkénti hozama pedig elérte a 34 mázsát. a jövő szempontjából gondot okoz, hogy a szakember-ellátottságban rendkívül nagy a szóródás. egyes üzemekben még ma sincsenek megfelelően képzett szakemberek, más üzemek viszont több mérnököt is foglalkoztatnak. ugyanilyen differenciáltság kimutatható a termelés hatékonyságára is. a következőkben ezt ki kell egyenlitenünk, mert hiszen 15 éven belül a termelést kétszeresére kell emelnünk, míg ugyanakkor a mezőgazdaságban foglalkoztatottak száma a jelenleginek a felére csökken. /mti/

--

16.57/ju

- 42 -

NA 1700

bb 60. kisz-állásfoglalás a termelési mozgalmak időszerű kérdéseiről és a környezetvédelemről

t ró/gk-ju zs la

1973. augusztus 24.

pénteken a kisz mezőgazdasági ifjusági tanácsa a magyar vadászok országos szövetségének székházában ülésezett, amelyen dr. madas andrás, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes az időszerű környezetvédelmi feladatokról tartott előadást.

az ülésen megállapították: időszerű mozgalmi munkaformák elterjesztésére, a meglévő kisz-állásfoglalásokra van szükség ahhoz, hogy a környezeti ártalmak megelőzésére és felszámolására kialakult munkában a kisz-szervezetek és uttörőcsapatok is megtalálják helyüket, szerepüket és feladataikat. ezért az ifjusági tanács az érintett kisz-szervezetek, uttörőcsapatok, fiatalok figyelmét számos környezetvédelmi feladatra hívta fel. a kisz-szervezetek vállaljanak részt a vízminőségvédelmi feladatokból, a szennyvízkarok megelőzéséből és felszámolásából, ennek érdekében működjenek együtt a területükön tevékenykedő, a vízminőségi ellenőrzést végző vízügyi szervekkel. társadalmi munkaakkciókkal, helyi védnökséggel segítsék munka- és lakóterületükön a szennyvizek tisztítását biztosító berendezések tervezését, építési helyének meghatározását és kivitelezését.

a mezőgazdasági, élelmiszeripari építkezéseknél a kisz-szervezetek is legyenek kezdeményezői, népszerűsítői a táj-észtétika és a környezetvédelmi feladatok megvalósításának. lépjenek fel az olyan beruházási gyakorlat ellen, amely nem tesz eleget a környezetvédelmi követelményeknek - hangoztatja többek között az állásfoglalás. a munka hatékonyabbá tétele érdekében egyébként a kisz kb mezőgazdasági ifjusági tanácsa pénteki ülésén környezetvédelmi munkabizottságot alakított.

foglalkozott a tanács az élelmiszergazdasági, vizgazdálkodási és a falusi-kisz-szervezetek termelési mozgalmainak időszerű kérdéseivel, fontos törekvés, hogy a helyi termelési versenymozgalmak harmonikusan béeplüljenek a helyi gazdasági feladatokba. ugyanakkor a konkrét gazdasági célok teljesítésével párhuzamosan az eddigieknél jobban előtérbe kell állítani az ifjuság politikai, szakmai, ideológiai nevelésének kérdéseit. ezen a téren - hangoztatja az állásfoglalás - nagyon fontos az egyéni kiváló mozgalmak továbbfejlesztése és tömegesítése. /mti/

--

17.03/ju

-43-

NA 1740

bb 61. zöldbabszedő gépek ,, vetélkedője,, Lajoskomáromban

vid/kz-ju la

1973. augusztus 24.

zöldbabszedőgépek ,, vetélkedtek nn pénteken a fejer megyei Lajoskomárom községben. a ,, győzelem,, tsz 100 holdas baktábláján. a konzervipari, hűtőházi szakemberek és a termelőüzemek képviselői három zöldbabszedőgép teljesítményével ismerkedtek meg. holland, nyugatnémet és magyar gyártmányu gépek dolgoztak a táblákon. az egysoros holland gép 1.2 hold betakarítását tudja elvégezni egy nap alatt, a kétsoros nyugatnémet gép 2.5 holdról vágja le a zöldbabot, a magyar gép pedig - amely a mezőgép gyáraiban készül - 4.5 hold teljesítményre képes. a jelenlévő szakemberek véleménye szerint mindhárom gép jól dolgozik, de a legjobbnak a magyar gép látszik, tekintve, hogy teljesítménye a legnagyobb, s az ára is kedvezőbb, mint a külföldi gépeké. kevés konstrukciós javítással sikerrel oldhatja majd meg a zöldbabtermesztő gazdaságok szedésgondjait. egyszerre három sorról aratja le a zöldbabot, a szarát és a levelet külön választva kifújja, a hüvelyeket pedig pótkocsiba szórja. betakarítási vesztesége - a mezőgazdászok véleménye szerint - nem haladja meg a kézi szedését. /mti/

--

bb 62. fotódokumentációs kiállítás nyílt a knck kikiáltásának 25. évfordulója tiszteletére

t nm/tr-ju zs la

1973. augusztus 24.

pénteken a kki dorottya utcai kiállítási termében fotódokumentációs kiállítás nyílt a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 25. évfordulója alkalmából. a két hétiig nyitvatartó tárlat megnyitóján - amelyen ott volt demeter sándor, a kki alelnöke is - darvasi istván, a magyar hírlap főszerkesztője, az országos béketanács alelnöke, valamint pak gjong szun, a knck budapesti nagykövete mondott beszédet.

a bemutatón mintegy 160 fekete-fehér és színes fénykép szemlélteti a koreai nép életének alakulását, a szocializmus építésében elért eredményeit, vívmányait. /mti/

--

17.10/ju v

- 44 -

M 1745

bb 63. kipu szult a tsz gyümölcsöse - nyolcszáz ezer forint kártérítésre kötelezték a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságot

vid/kz-ju la

1973. augusztus 24.

a szolnok megyei bíróság pénteken kihirdetett ítéletében nyolcszáz ezer forint kártérítés fizetésére kötelezte a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságot. mivel az egyik holt tiszára felduzzasztása miatt kipu szult a fegyverneki vöröscsillag termelőszövetkezet tizennyolc holdas gyümölcsöse. a vízügyi igazgatóság 1966-ban vízjogi engedélyt adott a szolnoki felszabadulás halászatit sz-nak a holt tiszára halastóként való hasznosítására. a holt tiszára-ágból öntözőcsatornákat is tápláltak, ezért a vízügyi igazgatóság a vízjogi engedélyben rögzített szint fölé duzzasztotta a meder vizét. ennek következtében a környező területen - a termelőszövetkezet gyümölcsösében - megemelkedett a talajvíz és kipu szultak a gyümölcsfák. az öntözőcsatornák felduzzasztása miatt víz alá került a termelőszövetkezet legelőinek, szántóinak egy része is.

a bíróság a szakértők meghallgatása után arra az álláspontra jutott, hogy mivel a vízügyi igazgatóság a holt tiszára és az öntözővizek hasznosításáért díjat szedett, ebben az esetben nem hatóságnak, hanem gazdálkodó szervnek minősül. ezért az okozott kárt teljes egészében meg kell térítenie, meg kell fizetnie az elpusztult gyümölcsös és az újratelepítés költségeit. /mti/

--

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju la

1973. augusztus 24.

34. átadta megbízólevelét az új dél-vietnami nagykövet
35. elhunyt veress ferenc
36. vitorlásnapok a pécsi tavon
37. szoc.országok fővárosai ifjúságának találkozója
38. 150 éves a miskolci nemzeti színház
39. bezárt az utolsó nyári egyetem
40. befejeződött az egészségügyi dzakdolgozók értekezlete
41. véget ér t a ,, pannonia-73,, találkozó harkányban
42. csehszlovák és magyar szénbányák üzletkötése
43. átadták a fehérvárcsurgói tározótavat
44. szőlőt/erem a cseri föld
45. tisztavatási Unnepszeg a bm tartalékos tisztképző iskoláján

/ folyt. köv./

18.00/ju

- 45 -

K 1810

bb 64. / a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

46. az erdőben tilos a tűzgyújtás
 47. új tanuszoda
 48. vas-műszaki kereskedelmi vállalatok igazgatóinak tanácskozása
 49. gáspár sándor látogatása csongrád megyében
 50. bőven van paradicsom
 51. bkv-közlemény
 52. befejeződött a meteorológiai vándorgyűlés
 53. néprajzi küldöttség utazott az USA-ba
 54. önkéntes ápolónők tanácskozása
 55. kelen imre grafikusművész budapestén
 56. ötös találkozó a Lottón
 57. szakmunkástanuló intézet
 58. pécsi orvostudományi egyetem
 59. georgikon-napok
 60. kisz-állásfoglalás a termelési mozgalmak időszaki kérdéseiről
 61. zöldbabszedő gépek
 62. knk fotódokumentációs kiállítás
 63. kipuhtult a tsz gyümölcsöse
 64. hírjegyzék
- /mti/

--

abb 65. felavatták a fűtőber nagybáttonyi gyáregységét

vid/kz-ju la

1973. augusztus 24.

gyáravató ünnepség volt pénteken nagybáttonban. dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese átadta rendeltetésének az épületgépészeti termékeket gyártó vállalat nagybáttonyi üzemét. az ünnepségen részt vett géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, hoffer istván, a megyei tanács elnöke, reszei ferenc, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke, lipják józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára.

a gyár építését 1969-ben kezdték meg, s összesen mintegy 390 millió forintot költöttek a kialakítására. a tizenhatalczer négyzetméter alapterületű gyártócsarnok, a korszerű szociális létesítmények, ezeröttszáz adagos konyha, tágas étterem, igazgatási és egyéb kiszolgáló létesítmények kiviteli költségeihez a megyei tanács is hozzájárult iparfejlesztési alapjából.

/ flyt. köv./

18.05/ju

-46 -

MA 1815

bb 65. / felavatták a ... 1. folyt./-ju

az építkezést ez év júniusában fejezték be, azóta az új gyár épületeibe beköltöztek a különböző részlegek, sőt már termelnek is: hőcserélőket, hidrofórokat, fekvő és álló boylereket, axiális és tetőventillátorokat állítanak elő, szeptember 1-től pedig megkezdik egy új termék, a melegvíz és gőzüzem konvektorok gyártását is. a nagybáttonyi üzem jelenlegi 730 főnyi létszámával év végéig 173 millió forint értékű épületgépészeti berendezést bocsát ki. a iv. ötéves terv végére a létszáma ezeröttszázra, az előállított termékek értéke pedig 380 millió forintra emelkedik.

a hathajós gyártócsarnokban pénteken megtartott avatóünnepségen dr. szabó jános beszédet mondott. a többi között rámutatott, hogy a könnyűszerkezetes program jóváhagyása óta az országban eddig együttesen mintegy félmillió négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes objektum épült fel. a kormány által 1970 végén elfogadott komplex könnyűszerkezetes program végrehajtására előirányzott kétmilliárd forintos beruházásnak jelenleg körülbelül a félidejénél tartunk.

a minisztériumnak, mutatott rá ezután a szónok ez év végéig kell a kormány elé terjesztenie a „második félidej”, tenni-
valóit. eszerint 1976-ig évente 1,5 millió négyzetméter könnyűszerkezetes épület kivitelezésére alkalmas kapacitás t kell létrehozni. ebben az időszakban kell kialakítani a könnyűszerkezetes programmal összefüggő nemzetközi együttműködést az erre vonatkozó tárgyalások a szovjetunióval igen előrehaladottak, de eredményes megbeszélések folytak és folynak csehszlovákiával, Lengyelországgal és az ndk-val.

beszéde után az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese többeknek ajánlotta az építőipar kiváló dolgozója kitüntetését a beruházás lebonyolításában, kivitelezésében szerzett kimagasló érdemeiért. a gyár ifjúsági szervezetét a kisz elismerő oklevelével tüntették ki, számos fiatal pedig a kisz-védnökség szervezésében végzett áldozatos és sikeres munkájáért jutalmazták meg. /mti/

--

18.12/ju

- 47 -

MA 1820

bb 66. kanadai államminiszter budapesten

-ju zs la

1973. augusztus 24.

rosta endrének, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására néhány napos látogatásra pénteken magyarországra érkezett stanley haidasz, kanadai államminiszter. /mt1/

--

bb 67. horváth lászló és pongrácz zoltán festőművészek tárlata a gyulai várban

vid-ju fm la

1973. augusztus 24.

horváth lászló és pongrácz zoltán festőművészek alkotásaiból rendeztek kiállítást a „gyulai nyár 1973„ program keretében. a középkori várban pénteken megnyílt tárlaton több mint harminc festmény látható. a megnyitón kardoss béla művészeti író méltatta a kiállító művészek munkásságát. /mt1/

--

bb 68. bezárt a balatonedericsi ifjúsági vasutépítő tábor

vid-ju ká la

1973. augusztus 24.

pénteken bezárt a balatonedericsi ifjúsági vasutépítő tábor. négyszer 200 fős turnus segítette - napi hat óras munkával - a balaton körüli nagyszabású vasutvonalkorszerűsítést, s szombathelyi máv igazgatóság szakembereinek irányításával. a hazai és lengyel középiskolás táborlakók a nyolc hét alatt mintegy 50.000 köbméter földet mozgattak meg. munkájuk értéke kis híján elérte az egymillió forintot. egyebek között a pálya- és utalapoznál, a tereprendezésnél dolgoztak. a tő körüli vasuti pálya most felújítás alatt álló szakaszán. ha ez elkészül, korszerű pályán, erős diesel mozdonyok vontatta szerelvények közlekedhetnek a balaton partján. /mt1/

--

18.17/ju

- 48 -

NA 1825

bb. 69. pokriskin légimarsall látogatása fűzfőn és fejér megyében

b/vid/kz/rj la

1973. augusztus 24.

pénteken délután a fűzfői gyártelepre látogatott a.i. pokriskin, a szovjetunió háromszoros hőse, a doszaaf központi bizottságának elnöke. a magasrangú vendég kiss lajos vezérőrnagynak, az mhsz főtitkárának, kovács gyulának, az mszmp veszprém megyei bizottsága titkárának, valamint takács istvánnak, az mhsz veszprém megyei titkárának társaságában érkezett a balatonparti ipari településre. az mhsz fűzfői koronglőterén gyuricza lászló, a nit-rokémia igazgatója, balogh mihály, a gyár párttitkára és orsz-lán jános, a gyár szakszervezeti bizottságának titkára fogadta a vendégeket. gyuricza lászló igazgató tájékoztatót adott a több mint 600-as létszámú fűzfői mhsz szervezet tevékenységéről. ezt követően a.i. pokriskin tanulmányozta az a/kategóriájú lövészklub munkáját, majd pedig sportlövészeti bemutatón vett részt. a légimarsall fűzfői látogatása baráti beszélgetéssel ért véget.

a.i. pokriskin légimarsall kiss lajos vezérőrnagy társaságában ezután székesfehérvárra utazott. a megyei tanács székházában herczeg károly, a mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke, hajba kálmán és sudár iván, a fejér megyei tanács elnökhelyettesei, dr. töltő jános, a fejér megyei tanács titkára, valamint szücs gyula, az mhsz fejér megyei titkára fogadta a vendégeket. závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke tájékoztatta őket a megye életéről, munkájáról, eredményeiről. ezután a.i. pokriskin vendéglátói kíséretében megtekintette székesfehérvár történelmi belvárosát, a híres műemlékeket és a középkori romkertet. a városnézés után a vendégek a velencei-tó partjára utaztak, megnézték az 1848-as hősök pákozdi emlékművét, s a pákozdi harcok színhelyét. végül - hajóval - átkeltek a tó déli partjára, ahol a fejér megyei tanács elnöke fogadást adott a tiszteletükre. /mt1/

--

bb. 70. a hét végén kielégítő lesz a főváros vízellátása

1-/zsu/gk/rj hi la

1973. augusztus 24.

a hosszú ideje tartó szárazság, a napról-napra kiemelkedően magas vízfogyasztás, ugyanakkor a duna alacsony vízállása miatt budapesten akadózik a vízellátás. amint a fővárosi vízműveknél elmondták, a helyzet lényegesebb javulása egyelőre nem várható, a hét végén azonban - és még hétfőn is - a jelenlegi meleg, száraz idő ellenére sem lesz fennakadás a vízellátásban. az üzemek ugyanis a hét végén leállnak, s így több víz jut a lakosságnak. az üzemi vízkorlátozás bevezetésére egyelőre nincs szükség.

/folyt.köv./

18.33 rj

-49-

NA 1825

bb 71. csütörtökön temetik dutka máriát

la/gné-ju la

1973. augusztus 24.

dutka mária újságíró temetése augusztus 30-án, csütörtökön 13.00 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

v

bb. 70. / a hét végén... 1. folyt./rj

a jövő heti vízmennyiség alakulása az időjárástól függ. a passaunál 10-15 centiméterrel emelkedett vízszint nem sokat javít a budapesti vízhiányon. a vízművek kérik a budapestieket, hogy a lehetőségekhez mérten takarékoskodjanak az ivóvízzel, átmenetileg szüntessék be a kertek locsolását és az autómosást. /mti/

bb 72. időjárásjelentés

1973. augusztus 24.

tr-ju la

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, pénteken este:

a z évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, szórványosan eső, helyenként zivatar. mérsékelt, napközben megjelenik a délkeleti szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-29 fok között. /mti/

19.20/ju

NA 1925

- 50 -

bb. 73. bemutatkozott a nyugatnémet jégrevü együttes

t/, ,nn/pá/rj zs la 1973. augusztus 24.

pénteken Lehár Ferenc „Vig özvegy” című operettjének előadásával mutatkozott be a kisstadionban az NSZK-beli Deutsches Eis Theater együttese. a revüoperett főbb szerepeit Almut Lehmann, Herbert Wiesinger és Derek James táncolta. /mti/

bb 74bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju la

1973. augusztus 24.

- 65. a fűtőber nagybáttonyi gyáregysége
- 66. kanadai államminiszter
- 67. tárlat a gyulai várban
- 68. ifjúsági vasutépítő tábor
- 69. pokriskin fűzfőn és fejár megyében
- 70. vizellátás
- 71. dutka mária temetése
- 72. időjárásjelentés
- 73. nyugatnémet régrevü együttes
- 74. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségben
főszerkesztő: Burján Sándor
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

- 51 -

21

NA 2105